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1.  Εισαγωγή  
Το	 Εθνικό	 και	 Καποδιστριακό	 Πανεπιστήμιο	 Αθηνών	 συμμετέχει	 ενεργά	 και	

συνεισφέρει	στην		ανάπτυξη	πολιτικών	για	την	προσαρμογή	στους		στόχους	της	

βιώσιμης	ανάπτυξης	συνεργαζόμενο	με	το	αρμόδιο	Υπουργείο	Παιδείας,	λοιπούς	

κυβερνητικούς	 φορείς	 και	 οργανισμούς	 αλλά	 και	 με	 μη	 κυβερνητικές	

οργανώσεις,	φορείς	και	σωματεία.	Στόχος	ο		εντοπισμός	των	προβλημάτων	και	

προκλήσεων,	 της	 ανάπτυξης	 πολιτικών	 και	 στρατηγικών,	 μοντελοποίησης	

πιθανών	μελλοντικών	καταστάσεων,		και	η	καταγραφή	σε	εκθέσεις	προτάσεων	

και	ενεργειών	που	θα	συμβάλλουν	μέσω	ειδικών	παρεμβάσεων	στην	καλύτερη	

προσαρμογή	 στους	 εν	 λόγω	 στόχους.	 Στη	 βάση	 αυτή	 το	 Εθνικό	 και	

Καποδιστριακό	Πανεπιστήμιο	Αθηνών:	

• Συμμετέχει	 σε	 διατομεακό	 διάλογο	 σχετικά	 με	 τους	 Στόχους	 Βιώσιμης	

Ανάπτυξης,	 οργανώνοντας	 συνέδρια	 και	 εκδηλώσεις	 με	 τη	 συμμετοχή	

κυβερνητικών/μη	κυβερνητικών	οργανώσεων.	

• Συλλέγει	 δεδομένα	 για	 την	 προσαρμογή	 του	 στους	 Στόχους	 Βιώσιμης	

Ανάπτυξης	και	τα	προβάλλει	στην	εγχώρια	και	διεθνή	κοινότητα.	

• Εξετάζει	 μέσω	 της	 διεθνούς	 συνεργασίας	 και	 έρευνας,	 συγκριτικές	

προσεγγίσεις	 και	 υιοθετεί	 διεθνείς	 βέλτιστες	 πρακτικές	 για	 την	

προσαρμογή	στους	ΣΒΑ.	

• Έχει	 δεσμευτεί	 για	 την	 ουσιαστική	 εκπαίδευση	 γύρω	 από	 τους	 ΣΒΑ	 σε	

όλο	το	πανεπιστήμιο,	τα	αποτελέσματα	της	οποίας	θα	είναι	εφαρμόσιμα	

στην	 καθημερινότητα	 των	 φοιτητών	 αλλά	 και	 όλων	 των	 μελών	 της	

ακαδημαϊκής	κοινότητας	.	

• Διαθέτει	 ειδικά	 μαθήματα	 και	 προγράμματα	 σπουδών	 σε	 προπτυχιακό	

και	μεταπτυχιακό	επίπεδο	αλλά	και	σε	επίπεδο	προγραμμάτων	δια	βίου	

μάθησης.	

• Προσφέρει	 ειδικές	 εκπαιδευτικές	 δραστηριότητες	 ανοικτές	 και	

προσβάσιμες	 για	 την	 ευρύτερη	 κοινότητα,	 οι	 οποίες	 περιλαμβάνουν	

αποφοίτους,	κατοίκους	της	περιοχής	αλλά	και	μέλη	ευάλωτων	-ευπαθών	

ομάδων		

Υπό	αυτό	το	πρίσμα,	όλοι	οι	ΣΒΑ	είναι	μεταξύ	τους	αλληλένδετοι	και,	ως	εκ	

τούτου,	 απαιτούν	 μία	 πολύ	 πιο	 ολοκληρωμένη	 προσέγγιση	 όλων	 των	 τομέων	

πολιτικής,	 από	 την	 αντιμετώπιση	 της	 φτώχειας	 και	 του	 κοινωνικού	
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αποκλεισμού	 (SDG	 1),	 τη	 διασφάλιση	 καθολικής	 πρόσβασης	 σε	 ποιοτικές	

υπηρεσίες	υγείας	(SDG	3)	και	εκπαίδευσης	(SDG4),	την	εξασφάλιση	της	πλήρους	

απασχόλησης	 και	 αξιοπρεπούς	 εργασίας	 για	 όλους	 (SDG8),	 τη	 μείωση	 των	

κοινωνικών	και	περιφερειακών	ανισοτήτων	(SDG	10),	έως	την	εξασφάλιση	της	

ολοκληρωμένης	διαχείρισης	των	υδατικών	πόρων	(SDG	6),	την	προώθηση	των	

ΑΠΕ	 και	 της	 ενεργειακής	 αποδοτικότητας	 (SDG	 7)	 και	 την	 προστασία	 και	

βιώσιμη	διαχείριση	των	θαλασσών	(SDG	14).	Περιλαμβάνουν,	τέλος,	και	Στόχους	

οριζόντιου	 χαρακτήρα,	 όπως	 η	 οικοδόμηση	 αποδοτικών,	 αξιόπιστων	 και	

διάφανων	 θεσμών	 (SDG	 16)	 και	 η	 ενίσχυση	 και	 προώθηση	 ανοιχτών,	

συμμετοχικών	και	δημοκρατικών	διαδικασιών	ως	μέσα	για	την	εφαρμογή	τους	

(SDG	17).		

	 Στις	 επόμενες	 υποενότητες	 θα	 παρουσιαστούν	 οι	 σημαντικότερες	

ενέργειες	 και	 δράσεις	 που	 αφορούν	 την	 συνολική	 προσπάθεια	 του	 ΕΚΠΑ	

απέναντι	στην	συμμόρφωση	με	τις	απαιτήσεις	των	Στόχων	Βιώσιμης	Ανάπτυξης	

του	ΟΗΕ.	

2.  Συμβολή του ΕΚΠΑ στην δημιουργία της «Χάρτας 
Αειφορίας» των Ελληνικών Πανεπιστημίων στο πλαίσιο 
της συμμετοχής του στη Σύνοδο των Πρυτάνεων 

Η	πρώτη	Χάρτα	Αειφορίας	των	Ελληνικών	Πανεπιστημίων	καταρτίστηκε	το	

2011	 με	 πρωτοβουλία	 της	 Συνόδου	 Πρυτάνεων.	 Λαμβάνοντας	 υπόψιν	 τις	

εξελίξεις	και	τις	πλέον	πρόσφατες	αποφάσεις	φορέων	και	συνεδρίων	σε	θέματα	

αειφορίας,	 κρίθηκε	 απαραίτητο	 να	 προχωρήσει	 η	 επικαιροποίησή	 της,	

διαδικασία	 την	 οποία	 συντόνισε	 ο	 Ομότιμος	 Καθηγητής	 του	 ΕΚΠΑ	 και	

επικεφαλής	 της	 Έδρας	 UNESCO	 για	 τη	 Διαχείριση	 &	 Εκπαίδευση	 για	 την	

Αειφόρο	 Ανάπτυξη	 στη	Μεσόγειο	 κ.	Μιχαήλ	 Σκούλλος.	 	 Την	 παρουσίαση	 στην	

Διάσκεψη	 της	 Κύπρου	 πραγματοποίησε,	 εκπροσωπώντας	 τη	 Σύνοδο	

Πρυτάνεων,	 το	 μέλος	 του	 Προεδρείου	 της	 και	 Πρύτανης	 του	 Ιονίου	

Πανεπιστημίου	 Καθηγητής	 Ανδρέας	 Φλώρος.	 Μετά	 την	 παρουσίαση,	 κάποιες	

από	τις	παρευρισκόμενες	χώρες	εξέφρασαν	τα	συγχαρητήριά	τους	όχι	μόνο	ως	

προς	 το	 περιεχόμενο	 και	 τον	 ολοκληρωμένο	 χαρακτήρα	 της	 Χάρτας,	 αλλά	 και	

για	το	γεγονός	ότι	τα	Ελληνικά	Ανώτατα	Εκπαιδευτικά	Ιδρύματα	κατάφεραν	να	

καταλήξουν	 σε	 ένα	 κοινά	 αποδεκτό	 κείμενο	 διαπιστώσεων,	 παρεμβάσεων	 και	
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προτάσεων	 προς	 την	 κατεύθυνση	 συμμόρφωσης	 με	 τους	 Στόχους	 Αειφόρου	

Ανάπτυξης	που	έχει	υιοθετήσει	ο	Οργανισμός	Ηνωμένων	Εθνών.	

Έχοντας	 ως	 επίκεντρο	 τη	 συμμόρφωση	 με	 τους	 17	 στόχους	 Αειφόρου	

Ανάπτυξης	 και	 ειδικά	 εκείνους	 που	 αφορούν	 την	 Εκπαίδευση,	 η	

επικαιροποιημένη	 Χάρτα	 περιλαμβάνει	 ολοκληρωμένες	 παρεμβάσεις	 που	

εντάσσονται	σε	 τέσσερις	άξονες:	α)	 τον	προγραμματισμό	της	 εκπαίδευσης	και	

της	έρευνας	για	την	προώθηση	της	Αειφόρου	Ανάπτυξης	β)	την	εφαρμογή	των	

κατάλληλων	αρχών,	μεθόδων	και	πρακτικών	που	προωθούν	την	Αειφορία	μέσα	

στα	Πανεπιστήμια	γ)	την	ενίσχυση	των	σχέσεων	των	Α.Ε.Ι.	με	την	κοινωνία	σε	

τοπικό	και	διεθνές	Επίπεδο	και	δ)	τις	αναγκαίες	για	όλα	τα	παραπάνω	αλλαγές	

στη	 διοίκηση	 των	 Πανεπιστημίων.	 Η	 Χάρτα,	 περιλαμβάνει	 επίσης	 και	 δύο	

προτάσεις:	 το	 «Εθνικό	Κατώφλι	Αειφορίας»	οριζόμενο	ως	μια	κοινά	αποδεκτή	

δέσμη	κριτηρίων	αειφορίας,	τα	οποία	προτείνεται	να	πληρούν	κατ’	ελάχιστο	όλα	

τα	 ακαδημαϊκά	 ιδρύματα	 της	 χώρας,	 καθώς	 επίσης	 και	 τη	 συγκρότηση	 του	

Δικτύου	 Ελληνικών	 ΑΕΙ	 για	 την	 Αειφόρο/Βιώσιμη	 Ανάπτυξη	 ως	 ένα	

συμπεριληπτικό	και	διεπιστημονικό	forum.	

Στο	 πλαίσιο	 της	 παρουσίασης	 της	 Χάρτας,	 πραγματοποιήθηκαν	 και	

συζητήσεις	σχετικά	με	την	πιθανή	υιοθέτησή	της	από	Πανεπιστήμια	χωρών	της	

Μεσογείου,	όπως	της	Κύπρου	και	της	Ιταλίας,	γεγονός	που	αναβαθμίζει	την	ήδη	

σημαντική	 βαρύτητα	 και	 προοπτική	 της	 πρωτοβουλίας	 των	 Ελληνικών	

Ιδρυμάτων	ως	φάρων	Αειφορίας	σε	διεθνές	επίπεδο.	

3.  Μνημόνιο Συνεργασίας του ΕΚΠΑ με το Υπουργείο 
Μετανάστευσης και Ασύλου 

Το	 Εθνικό	 και	 Καποδιστριακό	 Πανεπιστήμιο	 Αθηνών	 διά	 του	 Πρύτανη,	

καθηγητή	 κ.	Μ-Α.	 Δημόπουλου,	 και	 το	 Υπουργείο	Μετανάστευσης	 και	 Ασύλου	

διά	 της	 Υφυπουργού,	 κ.	 Σ.	 Βούλτεψη,	 υπέγραψαν	 τη	 Δευτέρα	 19	 Σεπτεμβρίου	

2022	 Μνημόνιο	 Συνεργασίας	 για	 την	 υλοποίηση	 δράσεων	 και	 ενεργειών	 που	

αφορούν	 στην	 προώθηση	 της	 γλωσσικής	 εκπαίδευσης	 των	 πολιτών	 τρίτων	

χωρών	 με	 μεταναστευτικό	 και	 προσφυγικό	 υπόβαθρο	 ως	 απαραίτητη	

προϋπόθεση	για	 την	 ένταξή	τους	στην	κοινωνία	και	 την	οικονομία	της	 χώρας.	

Στη	συνάντηση	συμμετείχαν	 επίσης	 ο	Αντιπρύτανης	Ακαδημαϊκών	Υποθέσεων	

και	Φοιτητικής	Μέριμνας	καθηγητής	κ.	Δ.	Καραδήμας	και	η	Αναπλ.	Καθηγήτρια	

κ.	Μ.	Ιακώβου.	
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Στο	 πλαίσιο	 αυτό	 το	 ΕΚΠΑ	 μέσω	 των	 Τμημάτων	Φιλολογίας,	 Εκπαίδευσης	

και	 Αγωγής	 στην	 Προσχολική	 Ηλικία,	 Αγγλικής	 Γλώσσας	 και	 Φιλολογίας,	 του	

Κέντρου	Επιμόρφωσης	και	Διά	Βίου	Μάθησης	και	του	Διδασκαλείου	Ελληνικής	

Γλώσσας	αναλαμβάνει	να	θέσει	στην	υπηρεσία	του	Υπουργείου	Μετανάστευσης	

και	Ασύλου	την	τεχνογνωσία	και	το	ανθρώπινο	δυναμικό	που	διαθέτει	από	τη	

συμμετοχή	του	σε	σειρά	προγραμμάτων	για	τη	γλωσσική	εκπαίδευση	πολιτών	

τρίτων	 χωρών	 με	 μεταναστευτικό	 και	 προσφυγικό	 υπόβαθρο.	 Μέσω	 του	

Μνημονίου	αυτού	προβλέπεται:			

(α)	 η	 δημιουργία	 ενός	 	 μεταπτυχιακού	 προγράμματος	 σπουδών	 για	 την	

προετοιμασία	 ειδικών	 για	 τη	 διδασκαλία	 της	 Ελληνικής	ως	 δεύτερης	 γλώσσας	

και	για	τις	κοινωνικές	και	εκπαιδευτικές	διαστάσεις	της	ένταξης,	 ενηλίκων	και	

ανηλίκων	με	μεταναστευτικό	και	προσφυγικό	υπόβαθρο,	

(β)	 η	 υλοποίηση	 σειράς	 γλωσσικών	 μαθημάτων	 για	 πολίτες	 τρίτων	 χωρών	 με	

μεταναστευτικό	και		προσφυγικό	υπόβαθρο,	

(γ)	 η	 παροχή	 επιστημονικής	 πραγματογνωμοσύνης	 σε	 προγράμματα	 του	

Υπουργείου	 Μετανάστευσης	 και	 Ασύλου	 για	 την	 υποστήριξη	 της	 γλωσσικής	

εκπαίδευσης	 των	 πολιτών	 τρίτων	 χωρών	 με	 μεταναστευτικό	 και	 προσφυγικό	

υπόβαθρο,	

(δ)	η	υλοποίηση	επιμορφωτικών	σεμιναρίων	για	την	κατάρτιση	εξειδικευμένου	

προσωπικού	 για	 τη	 γλωσσική	 εκπαίδευση	 πολιτών	 τρίτων	 χωρών	 με	

μεταναστευτικό	και	προσφυγικό	υπόβαθρο,	

(ε)	 η	 ανάπτυξη	 σχετικού	 εκπαιδευτικού	 υλικού	 που	 θα	 υποστηρίζει	 τις	

ενταξιακές	 διαδικασίες	 και	 θα	 ανταποκρίνεται	 στις	 ανάγκες	 	 και	 το	 επίπεδο	

γλωσσομάθειας	των	πολιτών	τρίτων	χωρών	με	μεταναστευτικό	και	προσφυγικό	

υπόβαθρο.	

	

4. Συνέδριο για την κλιματική κρίση με θέμα την συμβολή 
του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών 
στην αντιμετώπιση της κλιματικής κρίσης [15-17/6/22] 

Ιστοσελίδα:	https://conferences.uoa.gr/event/35/	

https://hub.uoa.gr/first-conference-on-climate-crisis-about-the-

assistance-of-the-nkua-for-its-treatment/		
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Πραγματοποιήθηκε	το	1ο	Συνέδριο	με	θέμα	«Η	συμβολή	του	Εθνικού	και	

Καποδιστριακού	 Πανεπιστημίου	 Αθηνών	 στην	 αντιμετώπιση	 της	 κλιματικής	

κρίσης:	 από	 τη	 διεπιστημονική	 έρευνα	 και	 εκπαίδευση	 στην	 παροχή	

επιστημονικής	 γνώσης	 για	 τη	 λήψη	 αποφάσεων	 πολιτικής».	 Στόχος	 του	

Συνεδρίου	 αποτελεί	 η	 παρουσίαση	 των	 αποτελεσμάτων	 της	 ερευνητικής	 και	

εκπαιδευτικής	 δραστηριότητας	 του	 ΕΚΠΑ	 στο	 αντικείμενο	 της	 κλιματικής	

κρίσης	και	η	ανάδειξη	των	σύγχρονων	προκλήσεων	όπως	διαμορφώνονται	μέσα	

από	τη	σκοπιά	όλων	των	επιστημών.	Ειδικότερος	στόχος	αποτέλεσε	η	προβολή	

της	 σημασίας	 της	 διεπιστημονικότητας	 και	 του	 διαλόγου	 ανάμεσα	 σε	

διαφορετικά	γνωστικά	αντικείμενα	για	την	κλιματική	κρίση.	

Στο	Συνέδριο	συμμετείχαν	με	παρουσιάσεις	τους,	μέλη	ΔΕΠ,	ΕΔΙΠ,	ΕΤΕΠ	

του	 ΕΚΠΑ	 καθώς	 και	 ερευνητές	 που	 δραστηριοποιούνται	 σε	 ερευνητικά	 έργα	

του	 ΕΚΠΑ.	 Τέλος	 είναι	 δυνατή	 και	 η	 συμμετοχή	 με	 εργασίες	 μεταπτυχιακών	

φοιτητών	που	παρακολουθούν	προγράμματα	σπουδών	του	ΕΚΠΑ.	

Το	 Συνέδριο	 θα	 πραγματοποιηθεί	 με	 φυσική	 παρουσία	 με	 την	 τήρηση	

των	 απαιτούμενων	 υγειονομικών	 μέτρων,	 θα	 είναι	 ανοικτό	 στο	 κοινό	 για	

παρακολούθηση	 και	 θα	 πραγματοποιηθεί	 την	 εβδομάδα	 στις	 15-17	 Ιουνίου	

2022	στο	Κεντρικό	Κτίριο	του	ΕΚΠΑ,	στα	Προπύλαια.	

Παράλληλα	με	τις	εργασίες	του	Συνεδρίου	πραγματοποιήθηκε	και	το	5ο	

Επιστημονικό	 Forum	 για	 τη	 Μείωση	 της	 Διακινδύνευσης	 από	 Καταστροφές	

στην	 Ελλάδα.	 Το	 Forum	 διοργανώθηκε	 από	 το	 Πρόγραμμα	 Μεταπτυχιακών	

Σπουδών	 του	 ΕΚΠΑ	 “Στρατηγικές	 Διαχείρισης	 Περιβάλλοντος,	 Καταστροφών	

και	Κρίσεων”.		

Το	πρόγραμμα	του	Συνεδρίου:		

https://conferences.uoa.gr/event/35/attachments/33/176/15-17.6.2022.pdf		

	

5.  Δημιουργία ειδικής ενότητας με τίτλο «Κλιματική 
Αλλαγή/Κρίση» στον ενημερωτικό κόμβο Hub.uoa.gr  
Βασικός	 σκοπός	 των	 Πρυτανικών	 Αρχών	 με	 τη	 δημιουργία	 του	 νέου	 κόμβου	

επικοινωνίας	 https://hub.uoa.gr/	 	 ήταν	 εξαρχής	 η	 πληρέστερη	 ανάδειξη	 του	

εκπαιδευτικού,	ερευνητικού	και	ευρύτερα	κοινωνικού	έργου	του	Πανεπιστημίου	

μας,	 καθώς	 επίσης	 και	 η	 ενημέρωση	 των	 πολιτών	 για	 διάφορα	 επιστημονικά	

ζητήματα.	 	Παράλληλα	με	τη	λειτουργία	του	νέου	κόμβου,	λειτουργεί	με	θετική	
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ανταπόκριση	 και	 η	 προσθήκη	 του	 ενημερωτικού	 δελτίου	 /	 newsletter.	 Το	

newsletter	αποστέλλεται	σε	εβδομαδιαία	σε	όλη	την	πανεπιστημιακή	κοινότητα,	

καθώς	και	σε	ευρεία	λίστα	αποδεκτών	έξω	από	το	ΕΚΠΑ,	συμπεριλαμβανομένων	

και	των	ΜΜΕ	―	συνολικά	περισσότεροι	από	10.000	αποδέκτες!	

	 Εντός	 του	 εν	 λόγω	 κόμβου	 δημιουργήθηκε	 ειδικής	 ενότητας	 για	 την	

κλιματική	 αλλαγή	 και	 κρίση	 η	 οποία	 ήδη	 περιλαμβάνει	 114	 δημοσιεύσεις	

άρθρων,	 υλικού	 συνεδρίων	 και	 ενημερώσεων	 για	 το	 θέμα	 της	 κλιματικής	

αλλαγής.	

6.  Πρόοδος του Ιδρύματος απέναντι στον Στόχο Βιώσιμης 
Ανάπτυξης (ΣΒA)4: «Ποιοτική Εκπαίδευση» 
	

6.1	 	 Εφαρμογή	 Διαδικασιών	 Εσωτερικού	 Συστήματος	 Διασφάλισης	

Ποιότητας	(ΕΣΔΠ)	ΕΚΠΑ	

Από	τις	2/11/2018	το	Εσωτερικό	Σύστημα	Διασφάλισης	Ποιότητας	του	

Ιδρύματος,	 φέρει	 πιστοποίηση	 πλήρους	 συμμόρφωσης	 	 με	 τις	 διεθνείς	

πρακτικές,	 ιδίως	 εκείνες	 του	Ευρωπαϊκού	Χώρου	Ανώτατης	Εκπαίδευσης,	 από	

την	 Εθνική	 Αρχή	 Ανώτατης	 Εκπαίδευσης	 (ΕΘΑΑΕ	 πρώην	 ΑΔΙΠ).	 Σκοπός	 του	

ΕΣΔΠ	 είναι	 η	 επίτευξη	 υψηλής	ποιότητας	στη	 λειτουργία	 του	 Ιδρύματος	 και	 η	

συνεχής	βελτίωση	του	εκπαιδευτικού	και	 ερευνητικού	έργου	του,	καθώς	και	η	

αποτελεσματική	 εργασία	 και	 απόδοση	 των	 υπηρεσιών	 του,	 σύμφωνα	 και	 τις	

αρχές	και	κατευθύνσεις	της	ΕΘΑΑΕ.	

Η	Μονάδα	Διασφάλισης	Ποιότητας	του	Ιδρύματος,	ως	η	αρμόδια	κατά	το	

Πρότυπο	 υπηρεσία,	 παρακολουθεί	 την	 εφαρμογή	 των	 προβλεπόμενων	

διαδικασιών	διασφάλισης	ποιότητας,	παρέχοντας	υποστήριξη	στις	Ακαδημαϊκές	

Μονάδες	και	Τμήματα	του	Ιδρύματος,	και	στοιχεία	και	ενημερώσεις	της	ΕθΑΑΕ.	

Παράλληλα	συνέβαλε	με	μια	σειρά	ενεργειών	και	παρεμβάσεων	στην	εφαρμογή	

της	 στρατηγικής	 του	 Ιδρύματος,	 όπως	 αυτή	 εκπορεύεται	 από	 τις	 Πρυτανικές	

Αρχές	και	την	Ανώτερη	Διοίκησή	του.	

Οι	βασικές	διεργασίες	ποιότητας	στις	οποίες	συμμετείχε	η	ΜΟ.ΔΙ.Π.	 του	

Ιδρύματος	την	διετία	2019-2021	ήταν	οι	εξής:	

1. Θέσπιση	Στόχων	Ποιότητας	σε	ιδρυματικό	επίπεδο		

2. Εφαρμογή	 Εσωτερικής	 Αξιολόγησης	 στα	 Προπτυχιακά	 Προγράμματα	

Σπουδών	του	Ιδρύματος.	
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3. Υλοποίηση	σε	συνεργασία	με	την	ΕΘΑΑΕ	και	τα	αντίστοιχα	Τμήματα,	των	

διαδικασιών	 εξωτερικής	 αξιολόγησης	 και	 πιστοποίησης	 Προπτυχιακών	

Προγραμμάτων	Σπουδών	του	Ιδρύματος.	
4. Προετοιμασία	 και	 Υποβολή	 Φακέλων	 Πιστοποίησης	 Προπτυχιακών	

Προγραμμάτων	Σπουδών	Τμημάτων	του	ΕΚΠΑ	στην	ΕΘΑΑΕ.	
5. Προετοιμασία	 και	 Υποβολή	 Φακέλων	 Πιστοποίησης	 των	 τριών	 υπό	

αναστολή	Προπτυχιακών	Προγραμμάτων	Σπουδών	Τμημάτων	του	ΕΚΠΑ	

με	βάση	το	Πρότυπο	της	ΕΘΑΑΕ.	
6. Προετοιμασία	 και	 Υποβολή	 Φακέλου	 Πιστοποίησης	 του	 Ξενόγλωσσου	

Προπτυχιακού	Προγράμματος	Σπουδών	της	Ιατρικής	Σχολής	του	ΕΚΠΑ.	
7. Υλοποίηση	 σε	 συνεργασία	 με	 την	 ΕΘΑΑΕ	 και	 την	 Ιατρική	 Σχολή	 του	

Ιδρύματος	 της	 	 διαδικασίας	 εξωτερικής	 αξιολόγησης	 και	 πιστοποίησης	

του	Ξενόγλωσσου	Προπτυχιακού	Προγράμματος	Σπουδών	της	Σχολής.	
8. Σχεδιασμός	και	Εφαρμογή	διαδικασιών	διασφάλισης	ποιότητας	στα	νέα	

Προγράμματα	Προπτυχιακών	Σπουδών	του	ιδρύματος.	Πρόκειται	για	τα	

ΠΠΣ	που	δέχθηκαν	για	πρώτη	φορά	φοιτητές	το	ακαδημαϊκό	έτος	2019-

2020.	
9. Συλλογή	Δεδομένων	Ποιότητας	και	καταχώρηση	τους	στο	Πληροφοριακό	

Σύστημα	(ΟΠΕΣΠ)	της	ΕΘΑΑΕ.	
10. Ενίσχυση	 των	 διαδικασιών	 πληροφόρησης	 και	 ενημέρωσης	 όλων	 των	

ενδιαφερόμενων	 μερών	 με	 συμμετοχή	 στις	 διαδικασίες	 δημιουργίας,	

συντήρησης,	επικαιροποίησης	και	αξιολόγηση	ιστοχώρων,	διαδικτυακών	

εφαρμογών	και	άλλων	μέσων	πληροφόρησης.	

6.2	 Εξωτερική	 Αξιολόγηση	 και	 Πιστοποίηση	 Προπτυχιακών	

Προγραμμάτων	Σπουδών	εντός	των	Ακαδημαϊκών	ετών	2019-2021	

Σε	 αγαστή	 συνεργασία	 με	 την	 ΕΘΑΑΕ,	 την	 διοίκηση	 του	 Ιδρύματος	 και	 τα	

στελέχη	και	τις	διοικήσεις	των	αντίστοιχων	Ακαδημαϊκών	Τμημάτων	του	ΕΚΠΑ	

υλοποιήθηκαν	με	απόλυτη	επιτυχία	οι	διαδικασίες	εξωτερικής	αξιολόγησης	και	

πιστοποίησης	δεκαεπτά	(17)	Προπτυχιακών	Προγραμμάτων	Σπουδών.	

Πρόκειται	 για	 τα	 προγράμματα	 σπουδών	 των	 κάτωθι	 Τμημάτων	 (με	 σειρά	

ολοκλήρωσης	της	διαδικασίας	πιστοποίησης):	

1. Τμήμα	Πληροφορικής		

2. Τμήμα	Φυσικής	
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3. Τμήμα	Φιλολογίας	

4. Τμήμα	Πολιτικής	Επιστήμης	και	Δημόσιας	Διοίκησης	

5. Τμήμα	Φαρμακευτικής	

6. Τμήμα	Ιατρικής	

7. Τμήμα	Νοσηλευτικής	

8. Τμήμα	Μαθηματικών	

9. Τμήμα	Εκπαίδευσης	και	Αγωγής	στην	Προσχολική	Ηλικία		

10. Τμήμα	Μουσικών	Σπουδών	

11. Τμήμα	Ιταλικής	Γλώσσας	&	Φιλολογίας	

12. Τμήμα	Επιστήμης	Φυσικής	Αγωγής	και	Αθλητισμού	

13. Τμήμα	Οικονομικών	Επιστημών	

14. Τμήμα	Επικοινωνίας	και	Μέσων	Μαζικής	Ενημέρωσης	

15. Τμήμα	Νομικής	

16. Τμήμα	Οδοντιατρικής	

17. Τμήμα	Ιστορίας	και	Φιλοσοφίας	της	Επιστήμης	

Στον	πίνακα	1	καταγράφονται	οι	πιστοποιήσεις	Προπτυχιακών	Προγραμμάτων	

Σπουδών	για	το	ακαδημαϊκό	έτος	2019-2020.	

Πίνακας	1:	Πιστοποιήσεις	Προγραμμάτων	Προπτυχιακών	Σπουδών	ΕΚΠΑ	

(2019-2020)	

α/α	 ΠΠΣ	ΕΚΠΑ	
Ημερομηνία	

Πιστοποίησης	
Διάρκεια	Πιστοποίησης	

1.	 ΠΠΣ	Τμήματος	Πληροφορικής	και	
Τηλεπικοινωνιών	

16/9/2019	 25/11/2019	-	24/11/2023	

2.	 ΠΠΣ	Τμήματος	Φυσικής	 14/10/2019	 25/11/2019	-	24/11/2023	

3.	 ΠΠΣ	Τμήματος	Φιλολογίας	 28/10/2019	 29/05/2020	–	28/05/2024	

4.	 ΠΠΣ	Τμήματος	Φαρμακευτικής	 24/11/2020	 29/05/2020	–	28/05/2024	

5.	 ΠΠΣ	Τμήματος	Πολιτικής	
Επιστήμης	και	Δημόσιας	Διοίκησης	

24/11/2020	 29/05/2020	–	28/05/2024	

6.	 ΠΠΣ	Τμήματος	Ιατρικής	 08/12/2019	 29/05/2020	–	28/05/2024	

7	 ΠΠΣ	Τμήματος	Νοσηλευτικής	 09/02/2020	 29/05/2020	–	28/05/2024	

8	 ΠΠΣ	Τμήματος	Εκπαίδευσης	και	
Αγωγής	στην	Προσχολική	Ηλικία	

29/03/2020	 02/10/2020	–	01/10/2024	

9	 ΠΠΣ	Τμήματος	Μαθηματικών	 15/06/2020	 02/10/2020	–	01/10/2024	

10	 ΠΠΣ	Τμήματος	Μουσικών	
Σπουδών	

06/07/2020	 02/10/2020	–	01/10/2024	
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Πηγή:	Αρχείο	ΜΟ.ΔΙ.Π.	/	ΕΚΠΑ	

Στον	πίνακα	2	καταγράφονται	οι	πιστοποιήσεις	Προπτυχιακών	Προγραμμάτων	

Σπουδών	για	το	ακαδημαϊκό	έτος	2020-2021.	

Πίνακας	2:	Πιστοποιήσεις	Προγραμμάτων	Προπτυχιακών	Σπουδών	ΕΚΠΑ	

(2020-2021)	

α/α	 ΠΠΣ	ΕΚΠΑ	
Ημερομηνία	

Πιστοποίησης	
Διάρκεια	Πιστοποίησης	

1.	 ΠΠΣ	Τμήματος	Ιταλικής	Γλώσσας	
&	Φιλολογίας	

12/10/2020	 08/10/2020	-	07/10/2024	

2.	 ΠΠΣ	Τμήματος	Επιστήμης	Φυσικής	
Αγωγής	και	Αθλητισμού	

19/10/2020	 21/07/2021	-	20/07/2025	

3.	 ΠΠΣ	Τμήματος	Οικονομικών	
Επιστημών	

14/12/2020	 24/03/2021	-	23/03/2025	

4.	 ΠΠΣ	Τμήματος	Επικοινωνίας	και	
Μέσων	Μαζικής	Ενημέρωσης	

05/04/2021	 21/07/2021	-	20/07/2025	

5.	 ΠΠΣ	Τμήματος	Νομικής	 19/04/2021	 21/07/2021	-	20/07/2025	

6.	 ΠΠΣ	Τμήματος	Οδοντιατρικής	 10/05/2021	 21/07/2021	-	20/07/2025	

7	 ΠΠΣ	Τμήματος	Ιστορίας	και	
Φιλοσοφίας	της	Επιστήμης	

24/05/2021	 21/07/2021	-	20/07/2025.	

Πηγή:	Αρχείο	ΜΟ.ΔΙ.Π.	/	ΕΚΠΑ	

Θα	πρέπει	να	επισημανθεί	ότι	οι	διαδικασίες	εσωτερικής	αξιολόγησης	και	

πιστοποίησης	 των	 κάτωθι	 εννέα	 (9)	 ΠΠΣ	 του	 ΕΚΠΑ,	 πραγματοποιήθηκαν	 εξ	

αποστάσεως	 με	 διαδικασίες	 τηλεσυνεργασίας,	 εξαιτίας	 της	 εφαρμογής	 των	

προληπτικών	μέτρων	για	την	αντιμετώπιση	του	COVID-19.	

1. Τμήμα	Εκπαίδευσης	και	Αγωγής	στην	Προσχολική	Ηλικία		

2. Τμήμα	Μουσικών	Σπουδών	

3. Τμήμα	Ιταλικής	Γλώσσας	&	Φιλολογίας	

4. Τμήμα	Επιστήμης	Φυσικής	Αγωγής	και	Αθλητισμού	
5. Τμήμα	Οικονομικών	Επιστημών	

6. Τμήμα	Επικοινωνίας	και	Μέσων	Μαζικής	Ενημέρωσης	

7. Τμήμα	Νομικής	

8. Τμήμα	Οδοντιατρικής	

9. Τμήμα	Ιστορίας	και	Φιλοσοφίας	της	Επιστήμης	

	

Η	εν	λόγω	διαδικασία,	η	οποία	εφαρμόστηκε	σε	όλα	τα	Πανεπιστήμια	της	

χώρας	βασίστηκε	σε	πρόταση	που	κατέθεσε	η	ΜΟ.ΔΙ.Π.	/	ΕΚΠΑ	στην	ΕΘΑΑΕ.	Πιο	
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συγκεκριμένα	 ο	 Πρόεδρος	 της	 ΜΟ.ΔΙ.Π.	 /	 ΕΚΠΑ	 και	 Αντιπρύτανης	 Ακαδ.	

Υποθέσεων	 και	 Φοιτητικής	 Μέριμνας	 Δημήτριος	 Καραδήμας,	 απέστειλε	 στην	

ΕΘΑΑΕ	 πρόταση	 για	 την	 εφαρμογή	 διαδικασιών	 εξ	 αποστάσεως	 συνεργασίας	

για	 την	 πιστοποίηση	 των	 προπτυχιακών	 προγραμμάτων	 σπουδών	 του	

Ιδρύματος,	τα	Τμήματα	των	οποίων	έχουν	υποβάλει	προτάσεις	πιστοποίησης	οι	

οποίες	 έχουν	 γίνει	 αποδεκτές,	 όμως	 η	 διαδικασία	 πιστοποίησης	 δεν	 είχε	

προχωρήσει	 εξαιτίας	 των	συνεπειών	του	COVID-19.Το	σκεπτικό	της	πρότασής	

του	 ΕΚΠΑ	βασιζόταν	 στο	 γεγονός	 ότι	 ένα	 σημαντικό	 μέρος	 των	 εργασιών	 της	

επιτροπής	 εμπειρογνωμόνων,	 το	 διήμερο	 κατά	 το	 οποίο	 υπό	 κανονικές	

συνθήκες	 επισκέπτονται	 τις	 ακαδημαϊκές	 μονάδες,	 επικεντρώνεται	 σε	

συναντήσεις	–	συνεντεύξεις	με	ομάδες	που	συνδέονται	με	το	Τμήμα	και	το	ΠΠΣ	

(Προπτυχιακοί	 φοιτητές,	 μέλη	 ΔΕΠ,	 κοινωνικοί	 εταίροι	 κ.	 α).	 Αυτές	 οι	

συναντήσεις	θα	μπορούσαν	να	πραγματοποιηθούν	μέσω	τηλεσυνεδριάσεων.		

Η	 εμπειρία	που	αποκτήθηκε	από	τα	Τμήματα	και	 τα	Πανεπιστήμια,	 την	

περίοδο	 της	 πανδημίας,	 όπου	 ένα	 μεγάλο	 μέρος	 των	 συνεδριάσεων	 των	

οργάνων	 διοίκησης	 και	 των	 επιτροπών	 πραγματοποιήθηκε	 μέσω	 τέτοιων	

διαδικασιών,	 θα	 μπορούσε	 να	 συμβάλει	 αποφασιστικά	 στην	 επιτυχία	 του	

εγχειρήματος.	 Η	 υποκατάσταση	 των	 δια	 ζώσης	 συναντήσεων	 με	

τηλεσυνεδριάσεις	 θα	 είχε	 πολλαπλά	 οφέλη,	 διότι	 θα	 μείωνε	 στο	 ελάχιστο	 τις	

μετακινήσεις	 και	 τα	 ταξίδια,	 θα	 μπορούσε	 να	 αποφευχθεί	 ο	 συνωστισμός	 σε	

μικρούς	χώρους,	ενώ	επιπλέον	θα	ήταν	δυνατό	να	εξοικονομηθεί	και	διοικητικό	

κόστος.	 Επίσης,	 σε	 ό,τι	 αφορά	 στο	 μέρος	 της	 διαδικασίας	 που	 περιλαμβάνει	

επισκέψεις	των	επιτροπών	σε	υποδομές,	εργαστήρια,	αίθουσες	διδασκαλίας	και	

γενικότερα	 χώρους	 που	 υλοποιούνται	 οι	 εκπαιδευτικές	 δραστηριότητες	 των	

ΠΠΣ,	θα	μπορούσε	σε	συνεννόηση	με	την	ΕΘΑΑΕ	να	βιντεοσκοπηθούν	οι	χώροι	

αυτοί	 και	 να	 αποσταλεί	 το	 βιντεοσκοπημένο	 υλικό	 στις	 επιτροπές	 εξωτερικής	

αξιολόγησης.	

Η	 Εθνική	 Αρχή	 Ανώτατης	 Εκπαίδευσης	 ενημέρωσε	 τη	 διοίκηση	 ότι	

συμφωνεί	 και	 ότι	 ήταν	 και	 στις	 δικές	 της	 προθέσεις	 να	 οργανώσει	 τις	

διαδικασίες	πιστοποίησης	προγραμμάτων	σπουδών	εφαρμόζοντας	διαδικασίες	

τηλεσυνεργασίας	 με	 τους	 εμπλεκόμενους.	 Εστάλησαν	 αναλυτικές	 διαδικασίες	

για	 την	 προσαρμογή	 του	 Προτύπου	 Πιστοποίησης	 στις	 νέες	 διαδικασίες	 και	



13 
 

ορίστηκαν	σταδιακά	και	στο	διάστημα	από	τον	Μάρτιο	του	2020	έως	τον	Ιούνιο	

του	2021	εννέα	(9)	ΠΠΣ	που	αναφέρονται	πιο	πάνω.	

Οι	 διαδικασίες	 ολοκληρώθηκαν	 με	 απόλυτη	 επιτυχία	 και	 η	 ΕΘΑΑΕ	

ανακοίνωσε	 	 επισήμως,	 με	 την	 έκδοση	 των	 αντίστοιχων	 αποφάσεων	 την		

πιστοποίηση	 των	 εννέα	 (9)	 	 Προπτυχιακών	 Προγραμμάτων	 Σπουδών	 του	

Εθνικού	 και	 Καποδιστριακού	 Πανεπιστημίου	 Αθηνών.	 Τα	 τέσσερα	 πρώτα	 εξ	

αυτών	 ήταν	 και	 τα	 πρώτα	 στην	 Ελλάδα	 που	 πραγματοποίησαν	 και	

ολοκλήρωσαν	τη	διαδικασία	πιστοποίησης	τους	με	εξ	αποστάσεως	διαδικασίες.	

Για	όλα	τα		ΠΠΣ	που	έλαβαν	πιστοποίηση	την	περίοδο	2019-2021,	το	

Συμβούλιο	 Αξιολόγησης	 και	 Πιστοποίησης	 της	 ΕΘΑΑΕ,	 σε	 αντίστοιχες	

συνεδριάσεις	 του	 έκανε	 δεκτές	 τις	 Εκθέσεις	 των	 Επιτροπών	 Εξωτερικής	

Αξιολόγησης	και	Πιστοποίησης	των	εν	λόγω	Προπτυχιακών	Προγραμμάτων	

Σπουδών.	 Βάσει	 των	 εκθέσεων	 αυτών	 δεκατέσσερα	 (14)	 ΠΠΣ	

συμμορφώνονται	 πλήρως	 και	 τρία	 (3)	 ΠΠΣ	 συμμορφώνονται	

ικανοποιητικά	με	τις	Αρχές	του	Προτύπου	Ποιότητας	ΠΠΣ	της	ΕΘΑΑΕ	και	

τις	 Αρχές	 Διασφάλισης	 Ποιότητας	 του	 Ευρωπαϊκού	 Χώρου	 Ανώτατης	

Εκπαίδευσης	 (ESG).	 Η	 διάρκεια	 ισχύος	 των	 Πιστοποιήσεων	 αυτών	 είναι	

τέσσερα	έτη.	

Για	 κάθε	 μία	 εκ	 των	 δεκαεπτά	 πιστοποιήσεων	 το	 Συμβούλιο	 της	 Αρχής	

εξέφρασε	 στις	 Πρυτανικές	 Αρχές	 τα	 θερμά	 της	 συγχαρητήρια	 για	 την	

ανταπόκριση	του	Ιδρύματος	και	των	δεκαεπτά	Τμημάτων	του	στην	διαδικασία	

Πιστοποίησης	των	εν	λόγω	Προγραμμάτων	Σπουδών.		

6.3	 Προετοιμασία	 και	 Υποβολή	 Φακέλων	 Πιστοποίησης	 Προπτυχιακών	

Προγραμμάτων	Σπουδών	Τμημάτων	του	ΕΚΠΑ	

Οι	 διαδικασίες	 πιστοποίησης	 των	 προπτυχιακών	 προγραμμάτων	

σπουδών	 του	 Ιδρύματος	 συνεχίστηκαν	 και	 το	 έτος	 2019-2020.	 Στην	 τρίτη	

πρόσκληση	 της	 ΕΘΑΑΕ,	 η	 τελική	 ημερομηνία	 της	 οποίας	 ήταν	 η	 11η	 Μαΐου	

2020,	υποβλήθηκαν	από	τη	ΜΟ.ΔΙ.Π.	/	ΕΚΠΑ,	φάκελοι	πιστοποίησης	για	εννέα	

προγράμματα	 Προπτυχιακών	 Σπουδών	 του	 ΕΚΠΑ,	 έξι	 εκ	 των	 οποίων	

πραγματοποιήθηκε	 εντός	 του	 Ακαδημαϊκού	 έτους	 η	 διαδικασία	 Πιστοποίησης	

των	προγραμμάτων	Σπουδών	τους.	(βλέπε	πίνακα	3).	

Πίνακας	 3:	 Προγράμματα	 Προπτυχιακών	 Σπουδών	 ΕΚΠΑ	 για	 τα	 οποία	

υποβλήθηκαν	φάκελοι	πιστοποίησης	το	2020	
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	 Προπτυχιακά	Προγράμματα		Σπουδών	ΕΚΠΑ	 Υποβολή	πρότασης	
στην	ΕΘΑΑΕ	

1.	 ΠΠΣ	Τμήματος	Επιστήμης	Φυσικής	Αγωγής	και	
Αθλητισμού	 05/05/2020	

2.	 ΠΠΣ	Τμήματος	Ιταλικής	Γλώσσας	&	Φιλολογίας	 05/05/2020	

3.	 ΠΠΣ	Τμήματος	Νομικής	 11/05/2020	

4.	 ΠΠΣ	Τμήματος	Θεολογίας	 11/05/2020 

5.	 ΠΠΣ	Τμήματος	Ιστορίας	και	Φιλοσοφίας	της	
Επιστήμης	 11/05/2020 

6.	 ΠΠΣ	Τμήματος	Οικονομικών	Σπουδών	 11/05/2020 

7.	 ΠΠΣ	Τμήματος	Τουρκικών	και	Σύγχρονων	Ασιατικών	
Σπουδών	 11/05/2020 

8.	 ΠΠΣ	Τμήματος	Κοινωνικής	Θεολογίας	 11/05/2020 

9.	 ΠΠΣ	Παιδαγωγικού	Τμήματος	Δημοτικής	Εκπαίδευσης	 11/05/2020 

Πηγή:	Αρχείο	ΜΟ.ΔΙ.Π.	/	ΕΚΠΑ	

	

Ειδικότερα	για	την	βοήθεια	και	υποστήριξη	των	ΟΜΕΑ	και	των	διοικήσεων	

των	 Τμημάτων	 που	 αποφάσισαν	 να	 υποβάλουν	 φάκελο	 πιστοποίησης,	

πραγματοποιήθηκαν	οι	εξής	υποστηρικτικές	ενέργειες:	

1. Οργανώθηκαν	 συναντήσεις	 εργασίας	 με	 τις	 Ομάδες	 Εσωτερικής	

Αξιολόγησης	(ΟΜΕΑ)	των	Τμημάτων.	Σε	αυτές	συζητήθηκαν	θέματα	που	

αφορούσαν	 τις	 διαδικασίες	 και	 το	 περιεχόμενο	 των	 φακέλων	

πιστοποίησης,	 επιλύθηκαν	 απορίες	 και	 έγιναν	 διορθώσεις	 και	

συμπληρώσεις	στα	κείμενα	και	στα	τεκμήρια	των	φακέλων.	

2. Απεστάλησαν	 από	 την	 ΜΟ.ΔΙ.Π.	 γραπτές	 οδηγίες	 για	 την	 σύνταξη	 των	

φακέλων	 και	 υποδειγματικά	 κείμενα	 και	 παραδείγματα	 για	 την	

συγγραφή	των	επιμέρους	κεφαλαίων	της	πρότασης	πιστοποίησης.	

3. Μετά	 την	 ολοκλήρωση	 των	 φακέλων	 πιστοποίησης	 η	 ΜΟ.ΔΙ.Π.	 του	

Ιδρύματος	 μερίμνησε	 όπως	 προβλέπεται	 από	 τη	 νομοθεσία	 για	 την	

υποβολή	τους	στην	ΕΘΑΑΕ.	

6.4.	 Συλλογή	 Δεδομένων	 Ποιότητας	 και	 καταχώρηση	 τους	 στο	

Πληροφοριακό	Σύστημα	(ΟΠΕΣΠ)	της	ΕΘΑΑΕ.	
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Η	 ΜΟ.ΔΙ.Π.	 /	 ΕΚΠΑ	 υπέβαλε	 στις	 17/04/2020,	 την	 αναφορά	 του	

Ιδρύματος	στο	πληροφοριακό	σύστημα	ΟΠΕΣΠ	της	ΕΘΑΑΕ	για	 το	ακαδημαϊκό	

έτος	 2018-2019	 και	 στις	 21/5/2021	 	 αναφορά	 για	 το	 ακαδημαϊκό	 έτος	 2019-

2020.	 Η	 αναφορά	 αυτή	 περιλαμβάνει	 απογραφικά	 στοιχεία	 και	 	 πρωτογενή	

δεδομένα	 ποιότητας,	 από	 τα	 οποία	 η	 ΕΘΑΑΕ	 ύστερα	 από	 επεξεργασία	

υπολογίζει	δείκτες	επίδοσης,	που	συμβάλλουν	στον	καθορισμό	της	στοχοθεσίας	

από	 τα	 ΕΣΔΠ	 των	 ιδρυμάτων	 και	 στην	 αποτίμηση	 της	 επίτευξης	 των	 στόχων	

ποιότητας.	

Τα	 δεδομένα	 αυτά	 συλλέγονται	 και	 ομαδοποιούνται	 ανά	 επίπεδο	

αναφοράς	 (ίδρυμα,	 τμήμα,	 πρόγραμμα	 προπτυχιακών	 σπουδών,	 πρόγραμμα	

μεταπτυχιακών	 σπουδών,	 πρόγραμμα	 διδακτορικών	 σπουδών).	 Κατά	 την	

ανάλυση,	εντοπίστηκαν	οι	ακραίες	ή	μη	επαληθεύσιμες	τιμές,	τα	κενά	πεδία	ανά	

επίπεδο	 και	 ενότητα	 δεδομένων	 του	 ΟΠΕΣΠ.	 Οι	 δείκτες	 ποιότητας	 (από	 το	

συνδυασμό	πεδίων)	που	προκύπτουν	αποτυπώνουν	τις	επιδόσεις	του	ιδρύματος	

και		των	ακαδημαϊκών	του	μονάδων	σε	5	τομείς:	

1. Εκπαιδευτικό	έργο	

2. Έρευνα	και	καινοτομία	

3. Χρηματοδότηση	

4. Ανθρώπινο	δυναμικό	

5. Υποδομές	και	υπηρεσίες	

Η	διαδικασία	συλλογής	των	στοιχείων	από	τα	Τμήματα	και	τις	υπηρεσίες	

του	Ιδρύματος	ξεκίνησε	από	τον	Οκτώβριο	του	2018	και	περιελάμβανε	τα	εξής	

βήματα:	

Βήμα	1ο	 :	 Συνεργασία	με	 τα	Τμήματα	του	ΕΚΠΑ	και	 τις	ΟΜΕΑ	για	τον	ορισμό	

εκείνων	 των	 μελών	 που	 θα	 έχουν	 πρόσβαση	 στο	 πληροφοριακό	 σύστημα	 της	

ΕΘΑΑΕ.	

Βήμα	2ο	:	Παροχή	Πρόσβασης	από	την	ΑΔΙΠ	στα	εν	λόγω	μέλη	των	ΟΜΕΑ.	

Βήμα	3ο	 :	 Αποστολή	 Εσωτερικής	 Εγκυκλίου	 στις	 Τμήματα	 και	 στις	 υπηρεσίες	

του	 ΕΚΠΑ	 για	 την	 αποστολή	 των	 απαιτούμενων	 στοιχείων.	 Τα	 στοιχεία	 του	

ιδρύματος	τα	καταχωρούν	τα	στελέχη	της	ΜΟ.ΔΙ.Π.	Τα	στοιχεία	των	Τμημάτων	

και	των	Προγραμμάτων	Σπουδών	τα	εξουσιοδοτημένα	μέλη	των	ΟΜΕΑ.	

Βήμα	4ο:	Συγκέντρωση	και	ολοκλήρωση	καταχώρησης	των	στοιχείων.	
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Βήμα	5ο	:	Έλεγχος,	διόρθωση	και	διασταύρωση	στοιχείων	για	την	αντιμετώπιση	

αποκλίσεων.	

Βήμα	6ο:	Τελική	Υποβολή	Αναφοράς	

	

	

	

	

	

7. Προσαρμογή στους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης 6 
«Καθαρό Νερό και Αποχέτευση», 7 «Φθηνή και Καθαρή 
Ενέργεια», 11 «Βιώσιμες Πόλεις και Κοινότητες», 12 
«Υπεύθυνη Κατανάλωση και Παραγωγή», 13 «Δράση για το 
Κλίμα» 

7.1	Εισαγωγή		

Το	 Εθνικό	 και	 Καποδιστριακό	 Πανεπιστήμιο	 Αθηνών	 στο	 πλαίσιο	 της	

δραστηριότητας	του,	εκπαιδευτικής	και	ερευνητικής,	έχει	να	επιδείξει	σημαντικό	

έργο	 στα	 θέματα	 που	 αφορούν	 το	 περιβάλλον	 και	 την	 προστασία	 του.	 Τα	

προγράμματα	σπουδών	πολλών	Τμημάτων	του	ΕΚΠΑ	περιλαμβάνουν	μαθήματα	

σχετικά	 με	 το	 περιβάλλον,	 τα	 οποία	 άπτονται	 όλων	 των	 γνωστικών	

αντικειμένων	και	επιστημονικών	πεδίων	(Δίκαιο	περιβάλλοντος,	οικονομική	του	

περιβάλλοντος,	περιβαλλοντική	αρχαιολογία,	θεολογική	οικολογία	κτλ).		
	

Όσον	 αφορά	 τον	 τομέα	 της	 έρευνας,	 το	 Εθνικό	 και	 Καποδιστριακό	

Πανεπιστήμιο	 Αθηνών,	 έχει	 να	 παρουσιάσει	 και	 εκεί	 πολύ	 σημαντικό	 έργο,	

καθώς	πολλά	 μέλη	 ΔΕΠ,	 στο	 πλαίσιο	 των	 δραστηριοτήτων,	 τους	 συμμετέχουν	

ενεργά	σε	δράσεις	προστασίας	του	περιβάλλοντος,	πρόληψης	περιβαλλοντικών	

καταστροφών,	 αλλά	 και	 αποκατάστασης	 του	 φυσικού	 περιβάλλοντος,	 όπου	

αυτό	είναι	εφικτό.		
	

Το	Εθνικό	και	Καποδιστριακό	Πανεπιστήμιο	Αθηνών	οφείλει	

• να	τηρεί	την	Εθνική	και	Κοινοτική	νομοθεσία	για	το	Περιβάλλον,		

• να	είναι	πιστό	στις	αρχές	της	«Χάρτας	Αειφορίας»,	η	οποία	διακηρύχθηκε	

ομόφωνα	στη	Σύνοδο	των	Πρυτάνεων	τον	Ιούλιο	του	2011,	
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• να	 ενταχθεί	 στο	 μητρώο	 της	 Ε.Ε.	 που	 λειτουργεί	 για	 το	 Σύστημα	

Εμπορίας	 Αερίων	 του	 Θερμοκηπίου,	 βάσει	 των	 κανονισμών	

920/2010/ΕΚ	και	 1193/2011/ΕΚ	για	 τις	 εκπομπές	αερίων	ρύπων	στην	

Πανεπιστημιόπολη,		

• να	αποτελεί	ένα	πρότυπο	χώρο	στον	οποίο	πραγματοποιούνται	δράσεις,	

πρωτοβουλίες	και	εφαρμογές	με	περιβαλλοντικό	προσανατολισμό.		
	

Το	Εθνικό	και	Καποδιστριακό	Πανεπιστήμιο	Αθηνών	πολλαπλασιάζοντας	

τις	παρεμβάσεις	του	σχετικά	με	το	περιβάλλον,	προέβη	στη	σύσταση	Επιτροπής	

Περιβάλλοντος,	 η	 οποία	 θα	 συντονίζει	 όλες	 τις	 δράσεις	 που	 αφορούν	 την	

βελτίωση	του	περιβάλλοντος	του	πανεπιστημίου.	Η	Διοίκηση	του	Ιδρύματος	σε	

συνάντηση	 της	 Επιτροπής	 Περιβάλλοντος	 και	 Αειφόρου	 Ανάπτυξης	 (Ε.Π.Α.Α.)	

ανέθεσε	 στις	 αρμόδιες	 υπηρεσίες	 να	 γίνουν	 συγκεκριμένες	 δράσεις	 με	 απτά	

αποτελέσματα,	 προκειμένου	 το	 Πανεπιστήμιο	 Αθηνών	 να	 βρεθεί	 στην	

πρωτοπορία	 των	 δράσεων	 για	 το	 Περιβάλλον	 και	 την	 Αειφόρο	 Ανάπτυξη,	

σύμφωνα	με	τις	αρχές	της	«Χάρτας	Αειφορίας».			

Στο	 πλαίσιο	 αυτό,	 οι	 μηχανικοί	 της	 Διεύθυνσης	 Τεχνικών	 Υπηρεσιών	

έχοντας	 την	 εμπειρία	 στο	 συγκεκριμένο	 αντικείμενο	 έπειτα	 από	 την	

παρακολούθηση	 πολλών	 εξειδικευμένων	 προγραμμάτων	 επιμόρφωσης	 σε	

ενεργειακά,	 περιβαλλοντικά	 και	 βιοκλιματικά	 θέματα	 από	 την	 προηγούμενη	

δεκαετία,	εκπονούν	και	ελέγχουν	μελέτες	σχετικές	με	το	Περιβάλλον	και	την	

Αειφόρο	Ανάπτυξη	για	τα	κτήρια	και	τις	εγκαταστάσεις	του	ΕΚΠΑ,	των	οποίων	

την	 εφαρμογή	 επιβλέπουν.	 Επιπλέον,	 έχουν	 εκπονήσει	 ένα	 πρόγραμμα	

δράσεων	που	αφορούν	τις	ενέργειες	της	Διεύθυνσης	σχετικά	με	το	Περιβάλλον	

και	την	Αειφόρο	Ανάπτυξη	για	το	άμεσο	μέλλον.		

Η	 Επιτροπή	 πέραν	 της	 δραστηριότητας	 της	 στο	 εσωτερικό	 του	

ιδρύματος,	 παρεμβαίνει	 και	 σε	 θέματα	 περιβαλλοντικής	 επικαιρότητας	

με	 επερωτήσεις	 στις	 αρμόδιες	 αρχές.	 Στο	 πλαίσιο	 αυτό	 η	 εφημερίδα	 του	

ιδρύματος	 αναφέρθηκε	 συστηματικά	 σε	 ένα	 θέμα	 επικαιρότητας,	 το	 οποίο	

σχετίζεται	 με	 το	 περιβάλλον	 και	 παρουσιάζεται	 τις	 τυχόν	 δράσεις	 του	

Πανεπιστημίου,	 αλλά	 και	 επιστημονικές	 προσεγγίσεις	 σχετικά	 με	 την	

δυνατότητα	 εξεύρεσης	 λύσεων	 ή	 αντιμετώπισης	 των	 προβλημάτων	 που	

ανακύπτουν.		
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Στόχος	 είναι	 η	 περιβαλλοντική	 ευαισθητοποίηση	 των	 μελών	 ΔΕΠ,	 των	

φοιτητών	 και	 των	 εργαζομένων	 του	 Πανεπιστημίου,	 ώστε	 να	 καταστούν	

προπομποί	 στην	 προσπάθεια,	 την	 οποία	 πρέπει	 να	 καταβάλει	 η	 ελληνική	

κοινωνία	για	την	προστασία	και	την	αποκατάσταση	του	περιβάλλοντος.		

Σε	ένα	επόμενο	στάδιο	όλες	αυτές	οι	δραστηριότητες	θα	παρουσιάζονται	

στην	ιστοσελίδα	του	Πανεπιστημίου	με	στόχο	την	ενημέρωση	της	κοινής	γνώμης	

για	 την	 σημαντική	 συμβολή	 του	 ιδρύματός	 μας	 στην	 προστασία	 του	

περιβάλλοντος.	

7.2	 	 Η	 εξειδίκευση	 του	 προσωπικού	 σε	 θέματα	 Περιβάλλοντος	 και	

Αειφόρου	ανάπτυξης		

Μηχανικοί	της	Διεύθυνσης	Τεχνικών	Υπηρεσιών	έχουν	επιμορφωθεί	και	

εξειδικευθεί	 σε	 θέματα	 Περιβάλλοντος	 και	 Αειφόρου	 ανάπτυξης	

συμμετέχοντας	σε	επιμορφωτικά	προγράμματα	του	Εθνικού	Κέντρου	Δημόσιας	

Διοίκησης.	 Ήδη,	 δεκαπέντε	 (15)	 μηχανικοί	 έχουν	 παρακολουθήσει	 το	

πρόγραμμα	 «Εφαρμογή	 του	 κανονισμού	 ενεργειακής	 απόδοσης	 των	 κτιρίων	

(Κ.Ε.Ν.Α.Κ.)»,	 δύο	 (2)	 μηχανικοί	 το	πρόγραμμα	«Η	 εφαρμογή	 του	Διεθνούς	και	

Ευρωπαϊκού	 δικαίου	 περιβάλλοντος	 στην	 Ελλάδα»	 και	 ένας	 μηχανικός	 το	

πρόγραμμα	«Θεσμικό	πλαίσιο,	αδειοδότηση	και	εφαρμογές	Α.Π.Ε.».		

Μηχανικοί	 του	 Τμήματος	 Μελετών	 της	 Διεύθυνσης	 Τεχνικών	

Υπηρεσιών	εκπονούν	και	ελέγχουν	μελέτες	εξοικονόμησης	ενέργειας	και	

μελέτες	βιοκλιματικού	σχεδιασμού	και	αειφόρου	ανάπτυξης	για	τα	κτήρια	

και	τις	εγκαταστάσεις	του	ΕΚΠΑ	σε	συνεργασία	με	ερευνητικά	εργαστήρια	του	

Τμήματος	 Φυσικής	 του	 ΕΚΠΑ.	 Επίσης,	 εκπονείται	 μελέτη	 για	 τη	 δημιουργία	

φωτοβολταϊκού	 σταθμού	 ισχύος	 2,99MW	 στην	 Πανεπιστημιόπολη	 και	

μεριμνάται	 η	 αδειοδότηση	 και	 η	 εγκατάσταση	 του	 σταθμού	 στα	 δώματα	

κτηρίων	 της	 Πανεπιστημιόπολης.	 Επιπλέον,	 εκπονούνται	 σε	 ετήσια	 βάση	

καταγραφές	και	εκθέσεις	για	τις	εκπομπές	των	αερίων	του	φαινομένου	

του	θερμοκηπίου	στην	Πανεπιστημιόπολη	και	 υποστηρίζονται	 οι	 διαδικασίες	

για	 το	 σύστημα	 εμπορίας	 ρύπων,	 στο	 οποίο	 υποχρεωτικά	 υπάγεται	 η	

Πανεπιστημιόπολη,	σύμφωνα	με	την	εθνική	και	κοινοτική	νομοθεσία.	

Μηχανικοί	 του	 Τμήματος	 Εκτέλεσης	 Έργων	 της	 Διεύθυνσης	 Τεχνικών	

Υπηρεσιών	 επιβλέπουν	 έργα	 εξοικονόμησης	 ενέργειας	 και	 βιοκλιματικού	

σχεδιασμού	κτηρίων	και	εγκαταστάσεων	του	Ε.Κ.Π.Α.	
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7.3		Η	Πανεπιστημιόπολη	και	το	«Μητροπολιτικό	πάρκο	Ιλισίων»			
	

	
	

Η	 Πανεπιστημιόπολη	 του	 ΕΚΠΑ	 αποτελεί	 προστατευόμενη	 περιοχή	

ενταγμένη	 στο	 Μητροπολιτικό	 Πάρκο	 Ιλισίων	 με	 Προεδρικό	 Διάταγμα	 (ΦΕΚ	

187Δ	-	16.06.11)	το	οποίο	καθορίζει	μέτρα	προστασίας,	οικολογικής	διαχείρισης,	

καθώς	και	αναβάθμισης	του	περιβάλλοντος	των	εντασσόμενων	περιοχών.		

Η	 Χωροταξική	 Μελέτη	 της	 Πανεπιστημιόπολης,	 της	 οποίας	 η	 εκπόνηση	

είχε	 ήδη	 ξεκινήσει	 το	 2009,	 είχε	 προτείνει	 τη	 χωροθέτηση	 λειτουργιών	 με	

έμφαση	στον	προσδιορισμό	και	την	επίλυση	περιβαλλοντικών	προβλημάτων.	

Η	 χωροθέτηση	 νέων	 λειτουργιών	 και	 κτηρίων	 σε	 προκαθορισμένα	

οικοδομικά	 τετράγωνα,	 εξέτασε	 και	 ανέφερε	 ενδελεχώς	 τις	 υφιστάμενες	

περιβαλλοντικές	 συνθήκες	 που	 είναι	 αποτέλεσμα	 της	 έντονης	 ανθρωπογενούς	

δραστηριότητας	στην	Πανεπιστημιόπολη,	όπου	στεγάζονται	σχολές	στις	οποίες	

φοιτούν	 το	 70%	 περίπου	 του	 συνολικού	 αριθμού	 των	 φοιτητών	 του	

Πανεπιστημίου	Αθηνών.		

Έγιναν	συγκεκριμένες	προτάσεις	για:	

1. 	την	μείωση	 της	 ατμοσφαιρικής	 ρύπανσης	που	 προκαλείται	 από	 τις	

Η/Μ	εγκαταστάσεις	και	τις	διαμπερείς	κινήσεις	των	οχημάτων,	

2. 	την	 ασφαλή	 απομάκρυνση	 των	 τοξικών	 εργαστηριακών	

αποβλήτων,		

3. 	τον	έλεγχο	της	ποιότητας	των	υπογείων	υδάτων,	

4. 	τη	βελτίωση	της	ποιότητας	του	ακουστικού	περιβάλλοντος.	



20 
 

Στο	 πλαίσιο	 της	 υλοποίησης	 των	 προτάσεων	 της	 χωροταξικής	

μελέτης	 και	 προκειμένου	 να	 μειωθεί	 η	 ατμοσφαιρική	 ρύπανση	 και	 να	

βελτιωθεί	 το	 ακουστικό	 περιβάλλον	 της	 Πανεπιστημιόπολης,	

πραγματοποιήθηκε	σημαντικός	περιορισμός	της	διαμπερούς	κίνησης	οχημάτων	

με	 τον	 καθορισμό	 συγκεκριμένων	 ωρών	 διέλευσής	 τους	 διαμέσου	 των	 τριών	

πυλών	 της	 Πανεπιστημιόπολης.	 Η	 απόφαση	 ελήφθη	 και	 υλοποιήθηκε	 από	 τη	

Διοίκηση	του	Πανεπιστημίου.	

Η	Διεύθυνση	Τεχνικών	Υπηρεσιών	του	ΕΚΠΑ	σε	συνεργασία	με	τον	Οργανισμό	

Ρυθμιστικού	 Σχεδίου	 και	 Προστασίας	 Περιβάλλοντος	 Αθήνας	 (Ο.Ρ.Σ.Α.)	 και	 το	

Υ.Π.Ε.Κ.Α.	 προγραμματίζει	 κοινές	 περιβαλλοντικές	 δράσεις	 ενημέρωσης	 και	

ευαισθητοποίησης	του	κοινού.	

	

7.3	Μελέτες	σχετικές	με	το	«Περιβάλλον	και	την	Αειφόρο	Ανάπτυξη»,	που	

εκπονήθηκαν	 την	 Διεύθυνση	 Τεχνικών	 Υπηρεσιών	 την	 περίοδο	 2006	 -	

2021	

1. Ετήσιες	 επαληθευμένες	 εκθέσεις	για	τις	 εκπομπές	αερίων	φαινόμενου	του	

θερμοκηπίου	στην	Πανεπιστημιόπολη.		

2. Φωτοβολταϊκός	σταθμός	2,99	MWp	στην	Πανεπιστημιόπολη	Ζωγράφου.		

3. Εργασίες	 ενεργειακής	 αναβάθμισης	 κτηρίου	 Θεολογικής	 Σχολής	

(αντικατάσταση	παραθύρων,	θέρμανσης,	κλιματισμού).	

4. Ενεργειακή	 αναβάθμιση	 του	 κτηρίου	 επί	 των	 οδών	 Χρήστου	 Λαδά	 και	

Σταδίου.	

5. Ενεργειακή	αναβάθμιση	του	Χωρέμειου	Ερευνητικού	Εργαστηρίου.	

6. Ενεργειακή	 αναβάθμιση	 μηχανολογικού	 εξοπλισμού	 στο	 κτήριο	 της	

Φιλοσοφικής	 Σχολής	 (προμήθεια	 και	 εγκατάσταση	 έξι	 (6)	 υδρόψυκτων	

ψυκτικών	συγκροτημάτων,	υψηλής	απόδοσης).	

7. Ενεργειακή	 αναβάθμιση	 μηχανολογικού	 εξοπλισμού	 στο	 κτήριο	 της	 Σ.Θ.Ε.	

(προμήθεια	 και	 εγκατάσταση	 αντλιών	 θερμότητας	 υψηλής	 απόδοσης,	

προμήθεια	και	εγκατάσταση	διατάξεων	αυτόματης	αντιστάθμισης	αέργου).	

8. Αναβάθμιση	 και	 πιστοποίηση	 του	 δικτύου	 καυσίμου	 αερίου	 της	

Πανεπιστημιόπολης.	
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9. Ενεργειακή	 αναβάθμιση	 των	 μηχανολογικών	 εγκαταστάσεων	 του	

Αιγινητείου	Νοσοκομείου	(λεβητοστάσιο	και	εργασίες	κατασκευής	δικτύου	

καυσίμου	αερίου).	

10. Χωροταξική	μελέτη	της	Πανεπιστημιόπολης	Αθηνών.		

11. Βιοκλιματικός	 σχεδιασμός	 –	 ανακατασκευή	 της	 εσωτερικής	 πλατείας	 της	

Σ.Θ.Ε.	

12. Πράσινο	 δώμα	 στο	 νέο	 κτήριο	 εκπαίδευσης	 του	 Πανεπιστημιακού	

Νοσοκομείου	Αττικό.	

13. Πράσινο	δώμα	στο	Γρυπάρειο	Μέγαρο.	

14. Πράσινο	δώμα	στο	κτήριο	της	Πανεπιστημιακής	Λέσχης	του	Πανεπιστημίου	

Αθηνών.		

15. Πράσινο	 δώμα	 στο	 κτήριο	 Α’	 του	 Μεγάρου	 Θεωρητικών	 Επιστημών	 του	

Πανεπιστημίου	Αθηνών	(Παλαιό	κτήριο	Νομικής	Σχολής).		

16. Πράσινο	 δώμα	 στο	 κτήριο	 Παλαιού	 Χημείου	 του	 Πανεπιστημίου	 Αθηνών,	

κ.ά.		

17. Μελέτες	απομάκρυνσης	αμιάντου	από	κτήρια	και	εγκαταστάσεις	του	ΕΚΠΑ.		

18. Ανέγερση	κεντρικής	αποθήκης	εργαστηριακών	αποβλήτων.	

19. Μελέτη	 διαχείρισης	 επικίνδυνων	 εργαστηριακών	 αποβλήτων	

Πανεπιστημίου	Αθηνών.	

7.4	 Υπολογισμός	 εκπομπών	 αερίων	 του	 θερμοκηπίου	 της	

Πανεπιστημιόπολης	και	οργάνωση	δράσεων	μείωσης	τους	–	Ένταξη	στο	

σύστημα	εμπορίας	ρύπων	

Οι	δραστηριότητες	του	ΕΚΠΑ	στην	Πανεπιστημιόπολη	υπάγονται	στα	είδη	

των	δραστηριοτήτων	που	εμπίπτουν	στο	σύστημα	εμπορίας	ρύπων,	βάσει	του	

Παραρτήματος	 Ι	 της	 Οδηγίας	 2009/29	 και	 πιο	 συγκεκριμένα	 εμπίπτουν	 στη	

δραστηριότητα:	 «Καύση	 καυσίμων	 σε	 εγκαταστάσεις	 με	 συνολική	 ονομαστική	

θερμική	κατανάλωση	άνω	των	20	MW».	Τον	Φεβρουάριο	του	2013	χορηγήθηκε	

στο	 ΕΚΠΑ	 άδεια	 Εκπομπών	 Αερίων	 του	 Θερμοκηπίου	 (ΕΑΘ)	 για	 την	 περίοδο	

2013	-	2020.		

Πρέπει	να	σημειωθεί	πως	με	την	Οδηγία	2009/29	εισάγονται	σημαντικές	

αλλαγές	 στη	 λειτουργία	 του	 Συστήματος	 για	 την	 περίοδο	 2013	 –	 2020,	 έτσι	

ώστε	 να	 επιτευχθεί	 ο	 στόχος	 της	 μείωσης	 των	 εκπομπών	 Αερίων	

Φαινομένου	του	Θερμοκηπίου	σε	επίπεδο	Ευρωπαϊκής	Ένωσης	κατά	20%	
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το	 2020,	 σε	 σχέση	 με	 το	 1990.	 Κατ'	 αρχήν	 δίνεται	 πλέον	 έμφαση	 στη	

δημοπράτηση	του	αριθμού	δικαιωμάτων	σε	σχέση	με	τη	δωρεάν	παραχώρηση	

που	ίσχυε	έως	και	το	2012.	Ειδικότερα,	προβλέπεται	ότι:			

(α)	δεν	παραχωρούνται	δωρεάν	δικαιώματα	για	την	παραγωγή	ηλεκτρισμού			

(β)	 ο	 αριθμός	 των	 δικαιωμάτων	 που	 εκδίδονται	 μειώνεται	 με	 ένα	 γραμμικό	

συντελεστή	 1,74%	 σε	 σύγκριση	 με	 τη	 μέση	 ετήσια	 συνολική	 ποσότητα	 των	

δικαιωμάτων	 που	 εκχωρούν	 τα	 κράτη	 μέλη	 σύμφωνα	 με	 τις	 αποφάσεις	 της	

Επιτροπής	σχετικά	με	τα	εθνικά	σχέδια	κατανομής	τους	για	την	περίοδο	2008-

2012,	έως	το	2020.		

Για	 τον	 λόγο	 αυτό,	 αναζητούνται	 τρόποι	 μείωσης	 των	 εκπομπών	 των	

αερίων	 του	 φαινομένου	 του	 θερμοκηπίου	 (π.χ.	 εξοικονόμηση	 ενέργειας,	

βιοκλιματική	αναβάθμιση	κτηρίων	και	εγκαταστάσεων,	κ.ά.).	

7.5	Ανανεώσιμες	πηγές	ενέργειας	

Φωτοβολταϊκό	Πάρκο	στη	Πανεπιστημιόπολη		

Το	 Φ/Β	 πάρκο	 προβλέπεται	 να	 εγκατασταθεί	 στον	 χώρο	 της	

Πανεπιστημιόπολης,	στις	οροφές	κτιρίων.	Στο	πλαίσιο	αυτό	έχει	χορηγηθεί	στο	

Πανεπιστήμιο	Αθηνών	άδεια	παραγωγής	ηλεκτρικής	ενέργειας	από	την	Ρ.Α.Ε.		

Η	 συνολική	 εγκατεστημένη	 ισχύς	 του	 σταθμού	 θα	 είναι	 2,99ΜWp	 και	

υπολογίζεται	πως	η	παραγόμενη	ενέργεια	θα	ανέρχεται	σε	4.350	ΜWh/έτος.	

Οι	 τεχνολογίες	 που	 θα	 χρησιμοποιηθούν	 είναι	 Φ/Β	 πλαίσια	 πολύ-

κρυσταλλικού	πυριτίου	επί	σταθερών	βάσεων.		

Η	 αδειοδοτική	 διαδικασία,	 η	 οποία	 έχει	 ήδη	 ξεκινήσει,	 περιλαμβάνει	 τα	 εξής	

στάδια:	

- Λήψη	όρων	σύνδεσης		

- Λήψη	εξαίρεσης	από	ΕΠΟ	

- Έκδοση	άδειας	εγκατάστασης		

- Σύναψη	σύμβασης	σύνδεσης		

- Σύναψη	σύμβασης	πώλησης	

- Έκδοση	άδειας	εργασιών	μικρής	κλίμακας	
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Χωροθέτηση	φωτοβολταϊκού	πάρκου	στην	Πανεπιστημιόπολη		

	

7.6	Χωροταξική	μελέτη	Πανεπιστημιόπολης	

	
	

Εξοικονόμηση	ενέργειας	

• Η	 Διεύθυνση	 Τεχνικών	 Υπηρεσιών	 μεριμνά	 για	 τη	 βελτιστοποίηση	 της	

διαχείρισης	 ενέργειας	 του	 συνόλου	 των	 εγκαταστάσεων	 του	 ΕΚΠΑ,	 με	

στόχο	την	σταδιακή	μείωση	της	κατανάλωσης	ενέργειας.	

• Στο	πλαίσιο	αυτό	έχουν	εκπονηθεί	μελέτες	για	την	ενεργειακή	αναβάθμιση	

κτηρίων	και	εγκαταστάσεων	του	Πανεπιστημίου	Αθηνών	και	βιοκλιματικές	

μελέτες.		

• Επιπλέον,	έχουν	οριστεί	μηχανικοί	της	Διεύθυνσης	Τεχνικών	Υπηρεσιών	ως	

ενεργειακοί	 υπεύθυνοι	 των	 κτηρίων	 και	 των	 εγκαταστάσεων	 του	 ΕΚΠΑ,	

ανά	περιοχή	(Κέντρο,	Παν/πολη,	Γουδή,	ΣΕΦΑΑ).	

• Τέλος,	 έχει	 εγκριθεί	 από	 την	 Σύγκλητο	 του	 Πανεπιστημίου	 Αθηνών	 και	

αναμένεται	 σύντομα	 να	 ξεκινήσει	 η	 εκπόνηση	 μελέτης	 για	 την	 ενεργειακή	

αποτύπωση	 των	 πανεπιστημιακών	 κτηρίων	 του	 ΕΚΠΑ	 και	 για	
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εξειδικευμένες	προτάσεις	εξοικονόμησης	ενέργειας		από	το	προσωπικό	της	

Διεύθυνσης	Τεχνικών	Υπηρεσιών	

Το	 έργο	 εγκρίθηκε	 για	 χρηματοδότηση	 από	 το	 ΕΣΠΑ	 στο	 πλαίσιο	 του	 Άξονα	

Προτεραιότητας	 1	 του	 Επιχειρησιακού	 Προγράμματος	 «Περιβάλλον	 και	

Αειφόρος	Ανάπτυξη	 2007-2013»	 (ΕΠΠΕΡΑΑ)	 για	 «Βιοκλιματικές	Αναβαθμίσεις	

Δημόσιων	 Ανοικτών	 Χώρων»,	 όπου	 ενδιάμεσος	 φορέας	 διαχείρισης	 είναι	 το	

ΚΑΠΕ.	Στην	εκπόνηση	της	μελέτης	του	έργου	η	Διεύθυνση	Τεχνικών	Υπηρεσιών	

συνεργάστηκε	με	το	Τμήμα	Φυσικής	του	Πανεπιστημίου	Αθηνών.		

Προϋπολογισμός:	 €3.271.800,00	 (συγχρηματοδότηση	από	ΤΑΜΕΙΟ	ΣΥΝΟΧΗΣ	

(85%	ταμείο	συνοχής,	15%	εθνική	χρηματοδότηση).	

	

Θα	πραγματοποιηθούν	οι	εξής	παρεμβάσεις:	

ü Αντικατάσταση	 όλου	 του	 υφιστάμενου	 δαπέδου	 και	 του	 δρόμου	 από	

ειδικά	 υλικά	 υψηλής	 ανακλαστικότητας	 που	 περιορίζουν	 την	 ανάπτυξη	

υψηλών	θερμοκρασιών	κατά	την	περίοδο	του	θέρους.	

ü Αύξηση	 της	 φύτευσης	 (δενδροφυτεύσεις	 και	 παρτέρια	 με	 φυτά	

εδαφοκάλυψης).	

ü Δημιουργία	 υπαίθριου	 αμφιθεάτρου	 με	 στέγαστρο	 και	 καθιστικών	

πάγκων	 με	 πέργκολες	 για	 να	 διευκολύνει	 τις	 συγκεντρώσεις	 των	

φοιτητών.	 Επιπλέον,	 θα	 υπάρχει	 δυνατότητα	 ανοικτής	 πρόσβασης	 στο	

διαδίκτυο	(wifi).	

ü Σχεδιασμός	 του	 χώρου	 στάθμευσης	 ώστε	 να	 διοργανωθεί	 αναρχία	 που	

επικρατεί	σήμερα,	με	παράλληλη	δενδροφύτευση	του	χώρου.	

ü Προσθήκη	φωτιστικών	σωμάτων	εξοικονόμησης	ενέργειας.	

	

7.7	Βιοκλιματικός	σχεδιασμός	–	ανακατασκευή	της	εσωτερικής	πλατείας	

της	Σ.Θ.Ε	
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Περιοχή	παρέμβασης		

7.8	 Βιοκλιματικός	 σχεδιασμός	 –	 ανακατασκευή	 της	 εσωτερικής	

πλατείας	της	Σ.Θ.Ε.	

Το	 έργο	 «Βιοκλιματικός	 Σχεδιασμός	 –	 Ανακατασκευή	 της	 Εσωτερικής	

Πλατείας	της	ΣΘΕ»	έχει	σχεδιαστεί	έτσι	ώστε	να	επιτύχει:	

• αναστροφή	της	θερμικής	κλιματικής	αλλαγής	στο	αστικό	περιβάλλον	με	

μείωση	της	θερμοκρασίας	περιβάλλοντος	στην	περιοχή,	το	μεσημέρι	της	

θερμότερης	ημέρας	του	έτους,	κατά	1.8°C.	

• προστασία	 του	 πληθυσμού,	 την	 περίοδο	 θερμών	 επεισοδίων	 με	

σημαντική	 βελτίωση	 (~100%)	 της	 θερμικής	 άνεσης	 στην	 περιοχή	

επέμβασης.	

• μείωση	της	ενεργειακής	κατανάλωσης	για	δροσισμό	σε	ποσοστό	22%	και	

κατά	συνέπεια	μείωση	του	ηλεκτρικού	φορτίου	αιχμής	της	χώρας.	

συνολική	 βελτίωση	 του	 μικροκλίματος	 μέσω	 της	 ενίσχυσης	 της	 φύτευσης	

(δενδροφυτεύσεις	 και	 παρτέρια	 με	 έρποντα	 φυτά)	 και	 της	 σκίασης	 με	

πέργολες.	
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Βιοκλιματικός	σχεδιασμός	–	ανακατασκευή	της	εσωτερικής	πλατείας	

της	Σ.Θ.Ε.	
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Τρισδιάστατη	 απεικόνιση	 της	 προτεινόμενης	 κατάστασης	 στο	 μοντέλο	

PHOENICs	

	

Πράσινα	δώματα	

Το	Τμήμα	Μελετών	έχει	 εκπονήσει	και	υποβάλλει	για	χρηματοδότηση		

από	το	ΕΣΠΑ	πέντε	(5)	προτάσεις,	στο	πλαίσιο	του	Άξονα	Προτεραιότητας	1	

του	 Επιχειρησιακού	 Προγράμματος	 «Περιβάλλον	 και	 Αειφόρος	 Ανάπτυξη	

2007-2013»	 (ΕΠΠΕΡΑΑ)	 για	 «Πράσινα	 δώματα	 σε	 δημόσια	 κτήρια»,	 όπου	

ενδιάμεσος	φορέας	διαχείρισης	είναι	το	ΚΑΠΕ:		

1. Πράσινο	 δώμα	 στο	 νέο	 κτηριο	 εκπαιδευσης	 του	 Πανεπιστημιακού	

Νοσοκομείου	Αττικό,	προϋπολογισμού	€121.513,43	

2. Πράσινο	δώμα	στο	Γρυπάρειο	Μέγαρο,	προϋπολογισμού	€225.395,91		

3. Πράσινο	 δώμα	 στο	 κτήριο	 της	 Πανεπιστημιακής	 Λέσχης	 του	

Πανεπιστημίου	Αθηνών,	προϋπολογισμού	€178.688,81	

4. Πράσινο	δώμα	στο	κτήριο	Α΄	 του	Μεγάρου	θεωρητικών	επιστημών	του	

Πανεπιστημίου	 Αθηνών	 (Παλαιό	 κτήριο	 Νομικής	 Σχολής),	

προϋπολογισμού	€362.616,45	

5. Πράσινο	δώμα	στο	κτήριο	Παλαιού	Χημείου	του	Πανεπιστημίου	Αθηνών,	

προϋπολογισμού	€330.391,45.	

Στόχοι	της	εφαρμογής	των	πράσινων	δωμάτων	είναι:	

ü 		μειωμένη	κατανάλωση	ενέργειας	για	θέρμανση	και	ψύξη	
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ü 		βελτίωση	μικροκλίματος	

ü 		καταπολέμηση	 αστικής	 θερμικής	 νησίδας	 και	 φαινομένου	 του	

θερμοκηπίου	

ü 		μείωση	 των	 εκπομπών	 CO2,	 αέριων	 ρύπων	 και	 δέσμευση	 των	

αιωρούμενων	σωματιδίων	

ü 		καλύτερη	εκτόνωση	αποχετευτικού	δικτύου	μέσω	της	διαχείρισης	των	

όμβριων	υδάτων	

ü 		μείωση	 της	 ηχορύπανσης	 από	 την	 έντονη	 κυκλοφορία	 στους	 δρόμους	

της	περιοχής	

ü 		προστασία	 της	 μόνωσης	 από	 τις	 έντονες	 διακυμάνσεις	 της	

θερμοκρασίας	και	μηχανικών	καταπονήσεων	

ü 		προστασία	 από	 την	 ηλεκτρομαγνητική	 ακτινοβολία	 που	 προκαλείται	

από	τις	κεραίες	υψηλής	τάσης	

ü 		επιστροφή	χλωρίδας	και	πανίδας	στη	πόλη	

ü 		αισθητική	αναβάθμιση	του	κτιρίου	

ü 		αύξηση	αστικού	πρασίνου	

ü 		ανάκτηση	χώρου	για	χρήση,	ως	ανοικτού	χώρου	πρασίνου	

ü 		δημιουργία	 πρότυπων	 κατασκευών	 φυτεμένων	 δωμάτων	 ως	 πιλοτική	

εφαρμογή	για	την	περιβαλλοντική	ευαισθητοποίηση	των	κατοίκων.	

	
	

7.9	Διαχείριση	επικίνδυνων	εργαστηριακών	αποβλήτων	
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Στο	 πλαίσιο	 της	 διαχείρισης	 των	 επικίνδυνων	 εργαστηριακών	

αποβλήτων	 του	 Πανεπιστημίου	 Αθηνών	 έχει	 εκπονηθεί	 μελέτη	

προκειμένου	να	γίνει	απογραφή	των	απορριπτόμενων	χημικών	ουσιών,	

καθώς	 και	 	 εκτίμηση	 του	 υδραυλικού	 και	 ρυπαντικού	 φορτίου	 των	

παραγόμενων	 αποβλήτων.	 Αναπτύχθηκαν	 εναλλακτικά	 σενάρια	 διαχείρισης	

προκειμένου	να	εξευρεθεί	η	βέλτιστη	λύση.	

Επιπλέον,	έχει	εκπονηθεί	μελέτη	εφαρμογής	για	την	κατασκευή	του	έργου	

«Νέα	 ισόγεια	 αποθήκη	 για	 την	 διαχείριση	 και	 προσωρινή	 αποθήκευση	 των	

εργαστηριακών	 αποβλήτων	 της	 Πανεπιστημιόπολης	 Αθηνών».	 Το	 κτήριο	

περιλαμβάνει	τρεις	χώρους	αποθήκευσης,	ένα	χώρο	γραφείου,	ένα	χώρο	

κλειστού	εργαστηρίου	και	ένα	χώρο	ανοικτού	στεγασμένου	εργαστηρίου	

και	 προσωρινής	 αποθήκευσης	 υλικών.	 Το	 συνολικό	 εμβαδόν	 του	 κτηρίου	

είναι	354,90	m2.	Για	 την	κατασκευή	του	κτηρίου	 έχει	ήδη	 εκδοθεί	οικοδομική	

άδεια.			

		

7.10	Ανακύκλωση	

Η	 Διεύθυνση	 Τεχνικών	 Υπηρεσιών	 έχει	 οργανώσει	 	 στο	 κτήριο	 της	 στην	

Πανεπιστημιόπολη	τη	συλλογή	ανακυκλώσιμων	απορριμμάτων,	όπως	

– χαρτιού,		

– συσκευασιών	(αλουμινίου,	γυαλιού,	πλαστικού),		

– μελανοδοχείων,		

– λαμπτήρων,		

– μπαταριών.	

	

7.11	Προγραμματισμός	του	Εθνικού	και	Καποδιστριακού	Πανεπιστημίου	

Αθηνών	σε	θέματα	Περιβάλλοντος	και	Αειφόρου	Ανάπτυξης		

1. Περιβαλλοντική	 Αδειοδότηση	 Πανεπιστημιόπολης	 -	 Απόφαση	 Έγκρισης	

Περιβαλλοντικών	Όρων	(ΑΕΠΟ)	

2. Πιστοποίηση	 Περιβαλλοντικής	 Διαχείρισης	 της	 Διεύθυνσης	 Τεχνικών	

Υπηρεσιών	κατά	ISO	14001	ή	EMAS	

3. Δράσεις	για	Αειφόρο	/	Πράσινο	Πανεπιστήμιο	στους	τομείς:	
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• Κατασκευές	 (προώθηση	 σχεδιασμού,	 κατασκευής	 και	 συντήρησης	

κτιριακών	 εγκαταστάσεων	 σύμφωνα	 με	 τις	 αρχές	 της	 Αειφόρου	

Ανάπτυξης)	

• Προμήθειες		

• Εξοικονόμηση	ενέργειας		

• Επαναχρησιμοποίηση,	πρόληψη	παραγωγής	και	αποδοτική	διαχείριση	

αποβλήτων	

• Ανανεώσιμες	πηγές	ενέργειας	

• Ανάπτυξη	 προγραμμάτων	 εξοικονόμησης	 και	 ορθής	 χρήσης	 νερού,	

προσδιορισμός	διαρροών		

• Μεταφορές		

• Δημιουργία	 ιστοτόπου	 σχετικού	 με	 την	 Ολοκληρωμένη	 Διαχείριση	

Περιβάλλοντος	στο	ΕΚΠΑ		

• Αδειοδότηση	 και	 εγκατάσταση	 του	 έργου	 «Φωτοβολταϊκός	 σταθμός	

2,99	MWp	στην	Πανεπιστημιόπολη	Ζωγράφου»	

• Επίβλεψη	του	έργου	«Βιοκλιματικός	σχεδιασμός	–	ανακατασκευή	της	

εσωτερικής	πλατείας	της	Σ.Θ.Ε.»	

• Διαχείριση	Πρασίνου	(φυτοτεχνικές	μελέτες)	

• Εκπαίδευση	εργαζομένων	σε	επίπεδο	μεταπτυχιακής	εξειδίκευσης	(μέσω	

εξ	 αποστάσεως	 εκπαίδευσης)	 και	 με	 σεμινάρια	 του	 Ε.Κ.Δ.Δ.	 σε	 θέματα	

περιβαλλοντικής	 διαχείρισης	 και	 αειφόρου	 ανάπτυξης,	 εξοικονόμησης	

ενέργειας	κ.ά.	
	

8.	 Προσαρμογή	 στους	 Στόχους	 Βιώσιμης	 Ανάπτυξης	 5	 «Ισότητα	 των	

Φύλων»	και	10	«Λιγότερες	Ανισότητες»		

 
Στο	 πλαίσιο	 της	 εφαρμογής	 του	 νόμου	 4957/2022	 (ΦΕΚ	 141/Α/21-7-

2022)	προβλέπεται	η	ίδρυση	σε	κάθε	Α.Ε.Ι	(άρθρο	218)	Επιτροπής	Ισότητας	των	

Φύλων	 και	 Καταπολέμησης	 των	 Διακρίσεων.	 Η	 Επιτροπή	 αποτελεί	

συμβουλευτικό	 όργανο	 του	 Α.Ε.Ι.	 και	 έχει	 ως	 αποστολή	 την	 προώθηση	

της	 	ισότητας	 των	φύλων	 και	 της	 καταπολέμησης	 των	 διακρίσεων	 µε	 βάση	 το	

φύλο,	 την	φυλετική	 ή	 εθνοτική	 καταγωγή,	 τη	 θρησκεία	 ή	 τις	 πεποιθήσεις,	 την	

κατάσταση	 υγείας/αναπηρίας,	 την	 ηλικία	 ή	 τον	 γενετήσιο	 προσανατολισμό	 σε	
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όλα	τα	επίπεδα	λειτουργίας	και	σε	όλες	τις	διαδικασίες	και	δραστηριότητες	της	

ακαδημαϊκής	ζωής.	

Η	 Επιτροπή	 συμβάλλει	 στην	 πρόληψη	 και	 αντιμετώπιση	 κάθε	 είδους	

διακρίσεων	και	στην	πρόληψη	και	αντιμετώπιση	του	σεξισμού,	της	σεξουαλικής	

παρενόχλησης	και	κάθε	είδους	παρενοχλητικής	συμπεριφοράς	στο	Ίδρυμα.	

Βασικό	στοιχείο	της	πολιτικής	που	ακολουθείται	διαχρονικά	από	το	ΕΚΠΑ	είναι	η	

εγγύηση	 της	 ισότητας	 των	 φύλων,	 η	 καταπολέμηση	 των	 διακρίσεων	 και	 της	

άνισης	 μεταχείρισης	 λόγω	 φύλου	 ή	 /και	 σεξουαλικού	 προσανατολισμού	

σύμφωνα	με	τις	αρχές	που	ορίζει	το	Σύνταγμα	περί	ίσων	δικαιωμάτων.	

Από	 το	 2020	 και	 σε	 εφαρμογή	 των	 διατάξεων	 του	 άρθρου	 33	 του	 νόμου	

4589/2019	 (ΦΕΚ	 13/Α/29-1-2019)	 λειτουργεί	 στο	 ΕΚΠΑ	 Επιτροπή	 Ισότητας	

των	 Φύλων.	 Με	 βάση	 το	 νόμο	 4957/2022,	 η	 ΕΙΦ-	 ΕΚΠΑ	 έχει	 τις	 εξής	

αρμοδιότητες	(άρθρο	218	του	νόμου	4957/2022):	

1. εκπονεί	 σχέδια	 δράσης	 για	 την	 προώθηση	 και	 διασφάλιση	 της	

ουσιαστικής	 ισότητας	 στις	 εκπαιδευτικές,	 ερευνητικές	 και	 διοικητικές	

διαδικασίες	 του	 Ιδρύματος	 και	 καταρτίζει	 ετήσια	 έκθεση,	 την	 οποία	

υποβάλλει	στη	Σύγκλητο,	

2. εισηγείται	 στα	 αρμόδια	 όργανα	 μέτρα	 για	 την	 προώθηση	 της	 ισότητας	

και	 την	 καταπολέμηση	 του	 των	 διακρίσεων,	 την	 αντιμετώπιση	 της	

σεξουαλικής	 παρενόχλησης	 και	 κάθε	 είδους	 παρενοχλητικής	

συμπεριφοράς,	

3. παρακολουθεί	 και	 αξιολογεί	 την	 πορεία	 υλοποίησης	 των	 ανωτέρω	

μέτρων	 και	 των	 αποτελεσμάτων	 τους	 και	 εισηγείται	 την	 τροποποίηση,	

αναθεώρηση	ή	συμπλήρωσή	τους,	

4. παρέχει	 ενημέρωση	 και	 επιμόρφωση	 στα	 μέλη	 της	 ακαδημαϊκής	

κοινότητας	σε	θέματα	σχετικά	µε	την	 ισότητα	των	φύλων,	των	ΛΟΑΤΚΙ	

ατόμων	 και	 την	 καταπολέμηση	 κάθε	 είδους	 διακρίσεων,	 την	

αντιμετώπιση	 της	 σεξουαλικής	 παρενόχλησης	 και	 κάθε	 είδους	

παρενοχλητικής	συμπεριφοράς,	

5. προωθεί	 την	 εκπόνηση	 Π.Μ.Σ.	 και	 την	 διενέργεια	 σεμιναρίων	 και	

διαλέξεων	 που	 εστιάζουν	 στη	 μελέτη	 του	φύλου,	 των	 ΛΟΑΤΚΙ	 ατόμων,	

της	 καταπολέμησης	 των	 διακρίσεων	 και	 την	 αντιμετώπιση	 της	
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σεξουαλικής	 παρενόχλησης	 και	 κάθε	 είδους	 παρενοχλητικής	

συμπεριφοράς,	

6. προωθεί	 την	 εκπόνηση	 μελετών	 και	 ερευνών	 σχετικά	 με	 θέματα	 που	

σχετίζονται	με		το	πεδίο	της	αρμοδιότητάς	της,	

7. καταγράφει	 τις	 αναφορές	 και	 καταγγελίες	 για	 περιστατικά	 διακριτικής	

μεταχείρισης	 και	 σεξουαλικής	 παρενόχλησης	 ή	 παρενόχλησης	 λόγω	

φύλου	και	τις	διαβιβάζει	στα	αρμόδια	όργανα.	

8. παρέχει	συνδρομή	προς	θύματα	διακρίσεων,	σεξουαλικής	παρενόχλησης	

και	 παρενοχλητικής	 συμπεριφοράς,	 όταν	 καταγγέλλουν	 διακριτική	

μεταχείριση	ή	παρενόχληση.	

Η	 Επιτροπή	 Ισότητας	 των	 Φύλων	 και	 Καταπολέμησης	 των	 Διακρίσεων	

απαρτίζεται	από	τα	παρακάτω	μέλη:	

• Βασιλική	 Κιντή,	 Καθηγήτρια	 Τμήματος	 Ιστορίας	 και	 Φιλοσοφίας	 της	

Επιστήμης	

• Αριστοτέλης	Τύμπας,	Καθηγητής	Ιστορίας	και	Φιλοσοφίας	της	Επιστήμης	

• Ιωάννα	Κονδύλη,	Αναπληρώτρια	Καθηγήτρια	Νομικής	Σχολής	

• Μαρία	 Λεοντσίνη,	 Καθηγήτρια	 Τμήματος	 Εκπαίδευσης	 &	 Αγωγής	 στην	

Προσχολική	Ηλικία	

• Χριστίνα	Δάλλα,	Αναπληρώτρια	Καθηγήτρια	Ιατρικής	Σχολής	

• Πολυξένη	 Αργειτάκη,	 Επίκουρη	 Καθηγήτρια	 Τμήματος	 Επιστήμης	

Φυσικής	Αγωγής	&	Αθλητισμού	

• Αρετή	Σπυροπούλου,	μέλος	Ε.ΔΙ.Π.	Ιατρικής	Σχολής	

• Αικατερίνη	Μαρμαρινού,	διοικητική	υπάλληλος	Διεύθυνσης	Σχεδιασμού	&	

Προγραμματισμού	

• Φωτεινή-Ηλέκτρα	Χριστακοπούλου,	φοιτήτρια	Νομικής	Σχολής	

Η	 ΕΙΦ	 –	 ΕΚΠΑ	 έχει	 εκπονήσει	Σχέδιο	 Δράσης	 για	 την	 Έμφυλη	 Ισότητα	 2022-

2026	(ΣΔΕΙ),	 το	 οποίο	 εγκρίθηκε	 από	 τη	 Σύγκλητο	 στις	 27/1/2022	 και	

περιλαμβάνει	δράσεις	με	βάση	τους	παρακάτω	βασικούς	άξονες	προτεραιότητας,	

όπως	 αυτοί	 ορίζονται	 από	 το	 Horizon	 2022-2027:	 α)	 Ισορροπία	 μεταξύ	

επαγγελματικής	και	προσωπικής	ζωής	και	οργανωσιακή	κουλτούρα,	β)	Έμφυλη	

ισορροπία	στην	ηγεσία	και	στις	 θέσεις	 λήψης	αποφάσεων,	 γ)	Έμφυλη	 ισότητα	

στις	 προσλήψεις	 και	 την	 επαγγελματική	 εξέλιξη,	 δ)	 Ενσωμάτωση	 της	 έμφυλης	



33 
 

διάστασης	στο	ερευνητικό	και	εκπαιδευτικό	περιεχόμενο,	και	ε)	Μέτρα	ενάντια	

στην	έμφυλη	βία.	

Από	 1/09/2022	 λειτουργεί	 το	 Παρατηρητήριο	 για	 την	 Έμφυλη	 Ισότητα,	 στο	

οποίο	απασχολείται	ένα	άτομο,	με	σκοπό	να	συνδράμει	την	ΕΙΦ	στην	υλοποίηση	

του	ΣΔΕΙ.	Σκοπός	του	Παρατηρητηρίου	είναι	η	οργάνωση	και	η	στελέχωση	μίας	

δομής	η	οποία	να:	

• παρέχει	 υπηρεσίες	 τεκμηρίωσης	 μέσα	 από	 τη	 συλλογή,	 οργάνωση,	

σύνθεση	 και	 διάχυση	 όλων	 των	 διαθέσιμων	 πηγών	 και	 δεδομένων	 που	

αφορούν	την	έμφυλη	ισότητα	στο	ΕΚΠΑ	στον	χώρο	της	εκπαίδευσης	και	

της	έρευνας	

• διεξάγει	 έρευνες	 και	 να	 προωθεί	 την	 επιστημονική	 δικτύωση	 με	 στόχο	

την	έρευνα	πάνω	σε	σπουδές/θεματικές	φύλου	και	σεξουαλικότητας	

• σχεδιάζει	μια	φιλική	προς	τον/την	χρήστη/-τρια	και	με	εύκολη	πλοήγηση	

ιστοσελίδα	 του	 Παρατηρητηρίου,	 με	 συνοπτικό	 και	 ανανεώσιμο	

περιεχόμενο	γύρω	από	τις	δράσεις	του	Παρατηρητηρίου	

• καταγράφει	 και	 να	 διερευνά	 τις	 πολιτικές	 για	 την	 έμφυλη	 ισότητα	 στο	

Πανεπιστήμιο,	τόσο	σε	ποσοτικό,	όσο	και	σε	ποιοτικό	επίπεδο	

• παρακολουθεί	 ζητήματα	 έμφυλης	 ισότητας	 και	 να	 συμβάλει	 στην	 άρση	

των	έμφυλων	στερεοτύπων	και	συμπεριφορών	

• ενημερώνει	και	να	ευαισθητοποιεί	τα	μέλη	ΔΕΠ	όλων	των	βαθμίδων,	το	

λοιπό	 διδακτικό,	 εργαστηριακό,	 τεχνικό	 και	 διοικητικό	 προσωπικό	 και	

τους/τις	φοιτητές/	-τριες	σε	θέματα	έμφυλης	βίας	και	έμφυλης	ισότητας	

• διατυπώνει	 προτάσεις	 πολιτικής	 και	 δράσεις	 αναφορικά	 με	 την	

προώθηση	της	έμφυλης	ισότητας	στο	ΕΚΠΑ.	

	

9.	Πανεπιστήμιο	 «Ανοικτό»	στην	Κοινωνία:	 Σεμινάρια	 –	 Εκδηλώσεις	 και	

Δράσεις	ανοιχτές	και	χωρίς	κόστος	για	το	κοινό.	

Πραγματοποιήθηκαν	 πάνω	 από	 120	 εκδηλώσεις	 ανοιχτές	 στο	 κοινό	 σε	

αμφιθέατρα	και	χώρους	του	ΕΚΠΑ:	

9.1 Open Events Seminars 2020-2021 - Ανοικτές Εκδηλώσεις Σεµινάρια 2020-

2021 

Α. ΜΕΓΑΛΗ ΑΙΘΟΥΣΑ 

2021 
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Τετάρτη,	1	Δεκεμβρίου	2021,	ώρες	17.30-21.00:	Παρουσίαση	των	αποτελεσμάτων	

των	Ερευνητικών	Προγραμμάτων	του	ΕΚΠΑ	για	το	1821.	Η	εκδήλωση	οργανώνεται	στο	

πλαίσιο	του	επετειακού	εορτασμού	των	200	χρόνων	από	την	Ελληνική	Επανάσταση.	

Σύνδεσμος	διαδικτυακής	μετάδοσης:	https://youtu.be/6XdKSPtsh84	

Πέμπτη,	2	Δεκεμβρίου	2021,	ώρες	10.00-21.00:	Παρουσίαση	των	αποτελεσμάτων	

των	Ερευνητικών	Προγραμμάτων	του	ΕΚΠΑ	για	το	1821.	Η	εκδήλωση	οργανώνεται	στο	

πλαίσιο	του	επετειακού	εορτασμού	των	200	χρόνων	από	την	Ελληνική	Επανάσταση.	

Σύνδεσμος	διαδικτυακής	μετάδοσης:	https://youtu.be/uo6axoMyEbU	

Τρίτη,	7	Δεκεμβρίου	2021,	ώρα	19.00:	Τελετή	αναγόρευσης	του	καθηγητή	της	

Πολιτικής	και	Διοίκησης	της	Υγείας	της	Ιατρικής	Σχολής	του	Imperial	College	London	

Ηλία	Μόσιαλου	σε	επίτιμο	διδάκτορα	του	Τμήματος	Ιατρικής	Σχολής	της	Σχολής	

Επιστημών	Υγείας	του	ΕΚΠΑ.	

Σύνδεσμος	διαδικτυακής	μετάδοσης:	https://youtu.be/kYTzIRZTKhc	

Πέμπτη	9	Δεκεμβρίου	2021,	ώρες	16.00-17.00:		Ομιλία	του	κυρίου	Denys	Barau	στο	

πλαίσιο	του	διεθνούς	συνεδρίου	«Με	την	πένα	των	άλλων:	όψεις	της	επαναστατημένης	

Ελλάδας	κατά	τον	19ο	αιώνα»	που	οργανώνει	η	Κοσμητεία	της	Φιλοσοφικής	Σχολής.	

Σύνδεσμος	διαδικτυακής	μετάδοσης:	

Σάββατο,	11	Δεκεμβρίου	2021,		ώρες	12.30-21.00:	Εργασίες	λήξης	του	διεθνούς	

συνεδρίου	«Με	την	πένα	των	άλλων:	όψεις	της	επαναστατημένης	Ελλάδας	κατά	τον	

19ο	αιώνα»	που	οργανώνει	η	Κοσμητεία	της	Φιλοσοφικής	Σχολής.	

Σύνδεσμος	διαδικτυακής	μετάδοσης:	

Πέμπτη,	16	Δεκεμβρίου	2021,	ώρα	12.00:	Τελετή	βράβευσης		φοιτητών	του	Ε.Κ.Π.Α.	

που	 διακρίθηκαν	 στους	 Ολυμπιακούς	 και	 Παραολυμπιακούς	 στο	 Τόκιο	 (2021).	 Την	

εκδήλωση	οργανώνει	το	Ε.Κ.Π.Α.	

Τρίτη,	21	Δεκεμβρίου	2021,	ώρα	19.00:	Τελετή	αναγόρευσης	του	καθηγητή	

Δημητρίου	Μπερτσιμά	σε	επίτιμο	διδάκτορα	του	Τμήματος	Μαθηματικών	της	Σχολής	

Θετικών	Επιστημών	του	ΕΚΠΑ.	

Σύνδεσμος	διαδικτυακής	μετάδοσης:	

Δευτέρα,	 1	 Νοεμβρίου	 2021,	 ώρα	 19.00:	Τελετή	 αναγόρευσης	 του	 συγγραφέα,	

κριτικού	και	εκδότη	κυρίου	Διονυσίου	Μουσμούτη	σε	επίτιμο	διδάκτορα	του	Τμήματος	

Θεατρικών	Σπουδών	της	Φιλοσοφικής	Σχολής	του	ΕΚΠΑ.	

Σύνδεσμος	διαδικτυακής	μετάδοσης:	https://youtu.be/QDlG_UIBn48	

Τρίτη,	2	Νοεμβρίου	2021,	ώρα	19.00:	Tελετή	επίδοσης	τιμητικού	τόμου	στην	ομότιμη	

καθηγήτρια	 της	 Νομικής	 Σχολής	 του	 Εθνικού	 και	 Καποδιστριακού	 Πανεπιστημίου	

Αθηνών,	κυρία		Καλλιόπη	(Κέλλυ)	Α.	Μπουρδάρα.														

Σύνδεσμος	διαδικτυακής	μετάδοσης:	https://youtu.be/nA5a0t_9CPc	
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Τετάρτη,	 3	 Νοεμβρίου	 2021,	 ώρα	 12.00:	Τελετή	 υποδοχής	 των	 πρωτοετών	

φοιτητών	του	Ε.Κ.Π.Α.	που	πρώτευσαν	στις	πανελλαδικές	εξετάσεις	του	έτους	2021.	

Σύνδεσμος	διαδικτυακής	μετάδοσης:	https://youtu.be/7d2myDIbrNE	

Πέμπτη,	4	Νοεμβρίου	2021,		ώρα	19.00:	Συναυλία	αφιερωμένη	στη	μνήμη	του	Μίκη	

Θεοδωράκη	που	οργανώνουν	το	Εθνικό	και	Καποδιστριακό	Πανεπιστήμιο	Αθηνών		και	

το	Τμήμα	Μουσικών	Σπουδών	της	Φιλοσοφικής	Σχολής	του	ΕΚΠΑ.	

Σύνδεσμος	διαδικτυακής	μετάδοσης:	https://youtu.be/Qnc3BjfZGk8	

Παρασκευή,	 5	 Νοεμβρίου	 2021,	 ώρα		19.00:	Τελετή	 αναγόρευσης	 του	 ομότιμου	

καθηγητή	στο	Πανεπιστήμιο	της	Iowa	των	Η.Π.Α.	Σταύρου	Γεωργίου	Α.	Δεληγιώργη	σε	

επίτιμο	διδάκτορα	του	Τμήματος	Αγγλικής	Γλώσσας	και	Φιλολογίας	της	Φιλοσοφικής	

Σχολής	του	Ε.Κ.Π.Α.	

Σύνδεσμος	διαδικτυακής	μετάδοσης:	https://youtu.be/RnxqaUuaRH0	

Δευτέρα,	 8	 Νοεμβρίου	 2021,	 ώρα	 19.00:	Τελετή	 αναγόρευσης	 του	 Ιατρού	 –	

Ερευνητή,	 Επικεφαλής	 του	 Τμήματος	 Ανθρωπίνων	 Ρετροϊών	 στο	 Εθνικό	 Ινστιτούτο	

Καρκίνου,	ΗΠΑ	Δρ.	Γεωργίου	Παυλάκη	σε	επίτιμο	διδάκτορα	του	Τμήματος	Ιατρικής	της	

Σχολής	Επιστημών	Υγείας	του	Πανεπιστημίου	Αθηνών.	

Σύνδεσμος	διαδικτυακής	μετάδοσης:	https://youtu.be/knUkZOf0UVg	

Τετάρτη,	 10	Νοεμβρίου	2021,	ώρα	11.00:	Επετειακό	συνέδριο	 με	 την	 ευκαιρία	 της	

συμπλήρωσης	 τριάντα	 χρόνων	 λειτουργίας	 του	 Τμήματος	 Θεατρικών	 Σπουδών	 με	

τίτλο:	 «Ελληνική	 Επανάσταση	 και	 Θέατρο»,	 συμμετέχοντας	 στον	 εορτασμό	 των	 200	

χρόνων	 από	 την	 Επανάσταση	 του	 1821.	 Το	 συνέδριο	 αφιερώνεται		 στον	 ομότιμο	

καθηγητή	Νάσο	Βαγενά		και	στην	ομότιμη	καθηγήτρια	Άννα	Ταμπάκη	για	το	έργο	και	

την	προσφορά	τους	στο	Τμήμα	Θεατρικών	Σπουδών.	

Πληροφορίες	για	τον	σύνδεσμο	της	διαδικτυακής	μετάδοσης	στο	φάκελο	«Events»	του	

email	του	ΕΚΠΑ	

Πέμπτη,	 11	 Νοεμβρίου	 2021,	 ώρα	 18.00:	Εκδήλωση	 για	 την	 παρουσίαση	 του	

Συλλογικού	 Τόμου	 με	 τίτλο:	 «Ιωάννης	 Καποδίστριας.	 Διεθνείς	 Θεσμικές	 και	

Πολιτικές	 	Προσεγγίσεις	 (1800-1831)»	 στο	 πλαίσιο	 του	 εορτασμού	 των	 200	 χρόνων	

από	 την	 Ελληνική	 Επανάσταση.	 Η	 εκδήλωση	 οργανώνεται	 από	 το	 Εθνικό	 και	

Καποδιστριακό	 Πανεπιστήμιο	 Αθηνών	 και	 το	 ΄Ιδρυμα	 Διεθνών	 Νομικών	 Μελετών	

Καθηγητού	Ηλία	Κρίσπη	και	Δρ	Α.	Σαμαρά-Κρίσπη.	

Σύνδεσμος	διαδικτυακής	μετάδοσης:	https://youtu.be/kttZYOamqnc	

Παρασκευή,	 12	 Νοεμβρίου	 2021,	 ώρα		19.00:	 Τελετή	 αναγόρευσης	 του	 κυρίου	

Cristian	 Luca,	 Αναπληρωτή	 Διευθυντή	 του	 Ρουμανικού	 Ινστιτούτου	 Πολιτισμού	 και	

Ανθρωπιστικών	 Επιστημών	 στη	 Βενετία,	 Ιταλία	 και	 καθηγητή	Ύστερης	Μεσαιωνικής	

και	Πρώιμης	Νεότερης	Ιστορίας	στο	Πανεπιστήμιο	Dunarea	de	Jos-Galati,	Ρουμανία,	σε	
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επίτιμο	 διδάκτορα	 του	 Τμήματος	 Ιταλικής	 Γλώσσας	 και	Φιλολογίας	 της	Φιλοσοφικής	

Σχολής	του	Πανεπιστημίου	Αθηνών.	

Σύνδεσμος	διαδικτυακής	μετάδοσης:	https://youtu.be/e-HcXwrpCeQ	

Τρίτη,	 23	 Νοεμβρίου	 2021,	 	ώρα	 19.00:	Τελετή	 επίδοσης	 τιμητικού	 τόμου	 στην	

Αυτού	Θειοτάτη	Παναγιότητα	τον	Αρχιεπίσκοπο	Κωνσταντινουπόλεως	Νέας	Ρώμης	και	

Οικουμενικό	 Πατριάρχη	 κ.	 Βαρθολομαίο	 Α΄	 με	 την	 ευκαιρία	 της	 συμπλήρωσης	 της	

τριαντακονταετούς	ευκλεούς	Πατριαρχείας	του.	

Η	Α.Ε.	η	Πρόεδρος	της	Δημοκρατίας	Κατερίνα	Σακελλαροπούλου	θα	τιμήσει	την	

τελετή	με	την	παρουσία	της.	

Πληροφορίες	για	τον	σύνδεσμο	της	διαδικτυακής	μετάδοσης	στο	φάκελο	«Events»	του	

email	του	ΕΚΠΑ.	

Τετάρτη,	 24	 Νοεμβρίου	 2021,	 ώρα	 20.00:	Τελετή	 αναγόρευσης	 του	 Δημάρχου	

Ιωαννίνων,	 ομότιμου	 καθηγητή	 της	 Ιατρικής	 Σχολής	 του	 Πανεπιστημίου	 Ιωαννίνων	

Μωϋσή	Σ.	Ελισάφ	σε	επίτιμο	διδάκτορα	του	Τμήματος	Ιατρικής	της	Σχολής	Επιστημών	

Υγείας	του	Πανεπιστημίου	Αθηνών.	

Σύνδεσμος	διαδικτυακής	μετάδοσης:	https://youtu.be/E8tDPzzssOo	

Πέμπτη,	 25	 Νοεμβρίου	 2021,	 ώρα	 19.00	 (διαδικτυακή	 εκδήλωση):	Τελετή	

αναγόρευσης	του	καθηγητή	Csaba	Szabo,	Προέδρου	του	Τμήματος	Φαρμακολογίας	του	

Πανεπιστημίου	 του	 Fribourg,	 Ελβετία	 σε	 επίτιμο	 διδάκτορα	 του	 Τμήματος	

Φαρμακευτικής	 της	 Σχολής	 Επιστημών	 Υγείας	 του	Πανεπιστημίου	 Αθηνών.	Η	τελετή	

θα	 πραγματοποιηθεί	 διαδικτυακά,	πληροφορίες	 για	 τον	 σύνδεσμο	 της	

διαδικτυακής	μετάδοσης	στο	φάκελο	«Events»	του	email	του	ΕΚΠΑ.	

Παρασκευή,	26	Νοεμβρίου	2021,	ώρα		19.00:Τελετή	έναρξης	Ευρωπαϊκού	Συνεδρίου	

Ουρογεννητικού	Καρκίνου	((EMUC	21).	

Τρίτη,	30	Νοεμβρίου	2021,	ώρα	19.00:	Παρουσίαση	αποτελεσμάτων	της	

συνεργασίας	του	ΕΚΠΑ	με	την	Επιτροπή	«Ελλάδα	2021»	για	τον	επετειακό	εορτασμό	

των	200	χρόνων	από	την	Επανάσταση	του	1821.	

Πληροφορίες	για	τον	σύνδεσμο	της	διαδικτυακής	μετάδοσης	στο	φάκελο	«Events»	του	

email	του	ΕΚΠΑ.	

Δευτέρα,	11	Οκτωβρίου	2021,	ώρα	18.00:		Τελετή	αναγόρευσης	του	κοινωνιολόγου	

και	 ιατρού,	 καθηγητή	 Κοινωνικών	 και	 Φυσικών	 Επιστημών	 και	 Διευθυντή	 του	

Εργαστηρίου	Ανθρώπινης	Φύσης	στο	Πανεπιστήμιο	Yale,	Η.Π.Α.,	Νίκολας	Χρηστάκη,	σε	

επίτιμο	διδάκτορα	του	Τμήματος	Οικονομικών	Επιστημών	της	Σχολής	Οικονομικών	και	

Πολιτικών	Επιστημών	του	Ε.Κ.Π.Α.	

	Πληροφορίες	για	τον	σύνδεσμο	της	διαδικτυακής	μετάδοσης	στο	φάκελο	«Events»	του	

email	του	ΕΚΠΑ.	
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Πέμπτη,	 14	 Οκτωβρίου	 2021,	 ώρα	 19.00:	 Tελετή	 επίδοσης	 τιμητικού	 τόμου	 στην	

ομότιμη	 καθηγήτρια	 της	 Νομικής	 Σχολής	 του	 Εθνικού	 και	 Καποδιστριακού	

Πανεπιστημίου	Αθηνών,	κυρία		Καλλιόπη	(Κέλλυ)	Α.	Μπουρδάρα.	

Πληροφορίες	για	τον	σύνδεσμο	της	διαδικτυακής	μετάδοσης	στο	φάκελο	«Events»	του	

email	του	ΕΚΠΑ.	

Παρασκευή,	 15	 Οκτωβρίου	 2021,	 ώρα	 18.30:	Τελετή		 έναρξης	 του	 3ου	 Διεθνούς	

Συνεδρίου	Ψυχανάλυση	 και	 Ομάδα	που	 διοργανώνει	 η	 Ελληνική	 Εταιρεία	

Ψυχαναλυτικής	 Θεραπείας	 Ομάδας	 σε	 συνεργασία	 με	 το	 Εθνικό	 και	 Καποδιστριακό	

Πανεπιστήμιο	Αθηνών.	

Τετάρτη,	20	Οκτωβρίου	2021,		ώρα	15.00:	Εναρκτήρια	τελετή	του	72ου	Συνεδρίου	με	

θέμα	 “Post-Napoleonic	 Europe	 Revolutions	 and	 Parliamentary	 Institutions.		The	 case	 of	

Greece	on	the	occasion	of	the	bicentenary	since	the	War	of	Independence”	στο	πλαίσιο	του	

εορτασμού	των	200	χρόνων	από	την	Ελληνική	Επανάσταση	σε	συνεργασία	τον	διεθνή	

Οργανισμό	 International	 Commission	 for	 the	 History	 of	 Representative	 and	

Parliamentary	Institutions.	Το	Συνέδριο	τελεί	υπό	την	αιγίδα	της	Α.Ε.	της	Προέδρου	της	

Δημοκρατίας	κυρίας	Κατερίνας	Σακελλαροπούλου	και	της	Επιτροπής	«Ελλάδα	2021».	

Πληροφορίες	για	τον	σύνδεσμο	της	διαδικτυακής	μετάδοσης	στο	φάκελο	«Events»	του	

email	του	ΕΚΠΑ.	

Πέμπτη	 21,	 Παρασκευή	 22	 και	 Σάββατο	 23	 Οκτωβρίου	 2021,	 ώρες		09.00-

21.00:	Συνέχεια	 των	 εργασιών	 του	 72ου	Συνεδρίου	 με	 θέμα	 “Post-

Napoleonic	Europe	Revolutions	and	Parliamentary	Institutions.		The	 case	of	Greece	on	 the	

occasion	of	the	bicentenary	since	the	War	of	 Independence”	στο	πλαίσιο	του	εορτασμού	

των	200	χρόνων	από	την	Ελληνική	Επανάσταση	σε	συνεργασία	τον	διεθνή	Οργανισμό	

International	 Commission	 for	 the	 History	 of	 Representative	 and	 Parliamentary	

Institutions.	

Πληροφορίες	για	τον	σύνδεσμο	της	διαδικτυακής	μετάδοσης	στο	φάκελο	«Events»	του	

email	του	ΕΚΠΑ	

Τετάρτη,	 27	 Οκτωβρίου	 2021,	 ώρα	 19.00:	Επίσημος	 εορτασμός	 για	 την	 Εθνική	

Επέτειο.	 Το	 πρόγραμμα	 της	 τελετής	 περιλαμβάνει	 προσφώνηση	 του	 Πρύτανη	 του	

Εθνικού	 και	 Καποδιστριακού	Πανεπιστημίου	Αθηνών,	 καθηγητή	Μελετίου-Αθανασίου	

Κ.	 Δημοπούλου,	 ομιλία	 του	 καθηγητή	 Νεοελληνικής	 Φιλολογίας	 του	 Τμήματος	

Φιλολογίας	 της	 Φιλοσοφικής	 Σχολής	 Δημήτριου	 Αγγελάτου	 καθώς	 και	 σύντομο	

μουσικό	 πρόγραμμα	 με	 την	 μέριμνα	 του	 Τμήματος	 Μουσικών	 Σπουδών	 του	

Πανεπιστημίου	Αθηνών.	Την	ίδια	ημέρα	και	ώρα	10.00	θα	γίνει	 η	 καθιερωμένη	στέψη	

των	ανδριάντων	στον	χώρο	των	Προπυλαίων.	
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Πληροφορίες	για	τον	σύνδεσμο	της	διαδικτυακής	μετάδοσης	στο	φάκελο	«Events»	του	

email	του	ΕΚΠΑ	

Τετάρτη,	 1	 Σεπτεμβρίου	 2021,	 ώρα	 17.30:	Εναρκτήρια	 τελετή	 του	 17ου	 Διεθνούς	

Συνεδρίου	Περιβαλλοντικής	Επιστήμης	και	Τεχνολογίας	-	CEST	2021	που	οργανώνεται	

από	το	Εθνικό	και	Καποδιστριακό	Πανεπιστήμιο	Αθηνών,	το	Πανεπιστήμιο	Αιγαίου	και	

το	 Global	 Network	 of	 Environmental	 Science	 and	 Technology	 (GLOBAL	 NEST).	

Πληροφορίες	για	τον	σύνδεσμο	της	διαδικτυακής	μετάδοσης	στο	φάκελο	«Events»	του	

email	του	ΕΚΠΑ.	

	Πέμπτη,	2	έως	Σάββατο	4	Σεπτεμβρίου	2021,	ώρες	9.00-20.00:	Εργασίες	του	17ου	

Διεθνούς	 Συνεδρίου	 Περιβαλλοντικής	 Επιστήμης	 και	 Τεχνολογίας	 -	 CEST	 2021	 που	

οργανώνεται	 από	 το	 Εθνικό	 και	 Καποδιστριακό	 Πανεπιστήμιο	 Αθηνών,	 το	

Πανεπιστήμιο	Αιγαίου	και	το	Global	Network	of	Environmental	Science	and	Technology	

(GLOBAL	 NEST).	

Πληροφορίες	για	τον	σύνδεσμο	της	διαδικτυακής	μετάδοσης	στο	φάκελο	«Events»	του	

email	του	ΕΚΠΑ.	

Πέμπτη,	 23	 Σεπτεμβρίου	 2021,	 ώρες	 9.30-20.30:	Διεθνές	 συνέδριο	 με	 τίτλο:	 «200	

Χρόνια	 Νεότερης	 Ελληνικής	 Ιατρικής»	που	 οργανώνεται	 από	 το	 Εργαστήριο	 Ιστορίας	

της	 Ιατρικής	 και	 Ιατρικής	 Ηθικής	 του	 Εθνικού	 και	 Καποδιστριακού	 Πανεπιστημίου	

Αθηνών.	Η	τελετή	έναρξης	του	συνεδρίου	θα	πραγματοποιηθεί	στις	19.30.	

Η	 εκδήλωση	 θα	 μεταδοθεί	 διαδικτυακά	 στον	

σύνδεσμο:	https://www.youtube.com/watch?v=SJue-tMK1g8	

Παρασκευή,	24	Σεπτεμβρίου	2021,	ώρες	10.00-20.15:	Εργασίες	του	συνεδρίου	με	

τίτλο:	«200	Χρόνια	Νεότερης	Ελληνικής	Ιατρικής»	που	οργανώνεται	από	το	Εργαστήριο	

Ιστορίας	της	Ιατρικής	και	Ιατρικής	Ηθικής	του	Εθνικού	και	Καποδιστριακού	

Πανεπιστημίου	Αθηνών.	

Η	εκδήλωση	θα	μεταδοθεί	διαδικτυακά	στον	

σύνδεσμο:	https://youtu.be/WmECFkJ87ZY	

Δευτέρα,	 27	 Σεπτεμβρίου	 2021,	 ώρα	 13.00:	Tελετή	 υποδοχής	 των	

φοιτητών/φοιτητριών	 του	 δεύτερου	 έτους	 εκπαιδευτικής	 λειτουργίας	 του	

αγγλόφωνου	προπτυχιακoυ	προγράμματος	“BA	Program	in	the	Archeology,	History,	and	

Literature	of	Ancient	Greece”	της	Φιλοσοφικής	Σχολής	του	Εθνικού	και	Καποδιστριακού	

Πανεπιστημίου	 Αθηνών.	

Πληροφορίες	για	τον	σύνδεσμο	της	διαδικτυακής	μετάδοσης	στο	φάκελο	«Events»	του	

email	του	ΕΚΠΑ.	
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Τετάρτη,	 5	 Φεβρουαρίου	 2020,	 ώρα	 16.00:		 Συνέδριο	 με	 τίτλο:	 «In-

Depth	understanding	of	HS	meets	philosophical	stochaism»	που	 οργανώνεται	 από	 την	

«European	Hidradenitis	Suppurativa	Foundation	e.V.	2020»	(EHSF).	

Τρίτη,	11	Φεβρουαρίου	2020,	ώρα	19.00:		Αναγόρευση	του	κυρίου	Ashley	Grossman,	

καθηγητή	 Ενδοκρινολογίας	 του	 Πανεπιστημίου	 Οξφόρδης,	 Ηνωμένο	 Βασίλειο	 σε	

επίτιμο	διδάκτορα	του	Τμήματος	 Ιατρικής	της	Σχολής	Επιστημών	Υγείας	του	Εθνικού	

και	Καποδιστριακού	Πανεπιστημίου	Αθηνών.	

Παρασκευή,	 14	 Φεβρουαρίου	 2020,	 ώρα	 09.00-14.30:	10η	Ημερίδα	 Ψηφιακής	

Παιδείας	 και	 Συνεχιζόμενης	 Εκπαίδευσης	 για	 την	 ορθή	 χρήση	 τεχνολογιών	 από	 τα	

παιδιά	και	τους	εφήβους	«Το	ταξίδι	του	Αριάδνη	συνεχίζεται…».	Η	ημερίδα	οργανώνεται	

από	την	Ελληνική	Εταιρεία	Εφηβικής	Ιατρικής.	

Δευτέρα,	17	Φεβρουαρίου	2020,	ώρα	18.00	έως	21.00:		Ομιλία	 του	Προέδρου	του	

Ευρωπαϊκού	 Δικαστηρίου	 Ανθρωπίνων	 Δικαιωμάτων	 κυρίου	 Λίνου-Αλέξανδρου	

Σισιλιάνου	 στο	 πλαίσιο	 των	 ετησίων	 διαλέξεων	 «Νικόλαος	 Πολίτης».	 Η	 εκδήλωση	

οργανώνεται	από	το	Κέντρο	Ερευνών	Δημοσίου	Διεθνούς	Δικαίου	της	Νομικής	Σχολής	

του	Ε.Κ.Π.Α..	

Πέμπτη,		 16	 Ιανουαρίου	 2020,	ώρα	 18.00:		 Τελετή	 επίδοσης	 τιμητικού	 τόμου	 στον	

ομότιμο	καθηγητή	Ιατρικής	Σχολής	Γεώργιο	Λ.	Πετρίκκο.	Η	εκδήλωση	οργανώνεται	από	

το	Τμήμα	Ιατρικής	του	Εθνικού	και	Καποδιστριακού	Πανεπιστημίου	Αθηνών.	

Παρασκευή,	 17	 Ιανουαρίου	 2020,	 ώρα	 19.00:		 Αναγόρευση	 του	 κ.	 David	 Rimm,	

καθηγητή	 Παθολογοανατομίας	 και	 Παθολογικής	 Ογκολογίας	 στο	 Πανεπιστήμιο	 Yale	

(Η.Π.Α.)	σε	επίτιμο	διδάκτορα	του	Τμήματος	Ιατρικής	της	Σχολής	Επιστημών	Υγείας	του	

Εθνικού	και	Καποδιστριακού	Πανεπιστημίου	Αθηνών.	

Τετάρτη,	 22	 Ιανουαρίου	 2020,	 ώρα	 18.00:	Εκδήλωση	 με	 τίτλο:	 «Οι	 Πολλοί	 και	 οι	

Λίγοι:	Πλήθος	και	Αρετή»	που	οργανώνουν	το	Εθνικό	και	Καποδιστριακό	Πανεπιστήμιο	

Αθηνών	και		το	'Ιδρυμα	«ΜΑΡΙΑΝΝΑ	Β.	ΒΑΡΔΙΝΟΓΙΑΝΝΗ»	στο	πλαίσιο	του	Επετειακού	

΄Ετους	Θερμοπύλες-Σαλαμίνα	2020.	Η	εκδήλωση	τελεί	υπό	την	Αιγίδα	της	Α.Ε.	του	

Προέδρου	της	Δημοκρατίας	κυρίου	Προκοπίου	Παυλοπούλου.	

Σάββατο,	 25	 Ιανουαρίου	 2020,	 ώρα	 20:00:	Συναυλία	 που	 οργανώνεται	 από	 το	

Εργαστήριo	 Ελληνικής	Μουσικής	 Τμήματος	Μουσικών	 Σπουδών	Φιλοσοφικής	 Σχολής	

Ε.Κ.Π.Α..	

Πέμπτη,	 30	 Ιανουαρίου	 2020,	 ώρα	 11.30:	Εκδήλωση	 αφιερωμένη	 στην	 ημέρα	 των	

Τριών	 Ιεραρχών	 και	 της	 Ελληνικής	 Παιδείας	 που	 οργανώνει	 το	 Εθνικό	 και	

Καποδιστριακό	 Πανεπιστήμιο	 Αθηνών.	 Την	 ίδια	 ημέρα	 και	 ώρα	 10.00	 μετά	 την	 Θεία	

Λειτουργία,	θα	τελεσθεί	στον	 Ιερό	Ναό	των	Εισοδίων	της	Θεοτόκου	 (Καπνικαρέα),	 το	
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καθιερωμένο	αρχιερατικό	μνημόσυνο	για	τους	Ιδρυτές,	Ευεργέτες,	Δωρητές,	Καθηγητές,	

Φοιτητές	και	το	Διοικητικό	Προσωπικό	του	Πανεπιστημίου	Αθηνών.	

	

Β. ΑΜΦΙΘΕΑΤΡΟ ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 
 

Τετάρτη,	1	Δεκεμβρίου	2021,	ώρες	17.00-18.30:	Εκδήλωση	με	αφορμή	την	

Παγκόσμια	Ημέρα	κατά	του	AIDS	που	οργανώνει	η	Κοσμητεία	της	Σχολής	Επιστημών	

Υγείας	του	ΕΚΠΑ.	

Πληροφορίες	για	τον	σύνδεσμο	της	διαδικτυακής	μετάδοσης	στο	φάκελο	«Events»	του	

email	του	ΕΚΠΑ.	

Πέμπτη,	2	Δεκεμβρίου	2021,	ώρες	10.00-18.30:	Παρουσίαση	των	αποτελεσμάτων	

των	Ερευνητικών	Προγραμμάτων	του	ΕΚΠΑ	για	το	1821.	Η	εκδήλωση	οργανώνεται	στο	

πλαίσιο	του	επετειακού	εορτασμού	των	200	χρόνων	από	την	Ελληνική	Επανάσταση.	

Πληροφορίες	για	τον	σύνδεσμο	της	διαδικτυακής	μετάδοσης	στο	φάκελο	«Events»	του	

email	του	ΕΚΠΑ.	

Τετάρτη	8	Δεκεμβρίου	2021,	ώρες	17.00-21.00:	Εκδήλωση	με	τίτλο:	«Ο	Ιωάννης	

Καποδίστριας	και	το	έργο	του»	που	οργανώνει	το	Ελληνικό	Ινστιτούτο	Διοικητικών	

Επιστημών.	

Σύνδεσμος	διαδικτυακής	μετάδοσης:	https://youtu.be/Pu2WYbUEGd4	

Πέμπτη	9	Δεκεμβρίου	2021,	ώρες	9.00-21.00:	Διεθνές	συνέδριο	με	θέμα:	«Με	την	

πένα	των	άλλων:	όψεις	της	επαναστατημένης	Ελλάδας	κατά	τον	19ο	αιώνα»	που	

οργανώνει	η	Κοσμητεία	της	Φιλοσοφικής	Σχολής.	

Πληροφορίες	για	τον	σύνδεσμο	της	διαδικτυακής	μετάδοσης	στο	φάκελο	«Events»	του	

email	του	ΕΚΠΑ.	

Σάββατο	11	Δεκεμβρίου	2021,		ώρες	9.00-18.00:	Διεθνές	συνέδριο	με	θέμα:	«Με	την	

πένα	των	άλλων:	όψεις	της	επαναστατημένης	Ελλάδας	κατά	τον	19ο	αιώνα»	που	

οργανώνει	η	Κοσμητεία	της	Φιλοσοφικής	Σχολής.	

Πληροφορίες	για	τον	σύνδεσμο	της	διαδικτυακής	μετάδοσης	στο	φάκελο	«Events»	του	

email	του	ΕΚΠΑ.	

Δευτέρα	13	Δεκεμβρίου	2021,	ώρα		18.00:	Διάλεξη	από	τον	Ακαδημαϊκό	ομότιμο	

καθηγητή	Χρήστο	Ζερεφό	που	οργανώνει	το	Σώμα	Ομοτίμων	Καθηγητών	του	ΕΚΠΑ.	

Πληροφορίες	για	τον	σύνδεσμο	της	διαδικτυακής	μετάδοσης	στο	φάκελο	«Events»	του	

email	του	ΕΚΠΑ.	

Τρίτη,	14	Δεκεμβρίου	2021,	ώρα	19.00:	Κύκλος	Ομιλιών	με	θέμα	«Επιστήμη	και	

Αξίες»	που	οργανώνει	το	Τμήμα	Ιστορίας	και	Φιλοσοφίας	της	Επιστήμης	του	ΕΚΠΑ.	

Πληροφορίες	για	τον	σύνδεσμο	της	διαδικτυακής	μετάδοσης	στο	φάκελο	«Events»	του	

email	του	ΕΚΠΑ.	
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Τετάρτη,	15	Δεκεμβρίου	2021,	ώρες	10.00-13.00&	15.00-17.30:		Συνέδριο	με	τίτλο	

‘«Δράξασθε	 Παιδείας	 και	 Ελευθερίας»	 -	 Όψεις	 της	 Ελληνικής	 Επανάστασης’,	 που	

οργανώνει	 η	 Σχολή	 Eπιστημών	 της	 Αγωγής	 του	 Εθνικού	 και	 Καποδιστριακού	

Πανεπιστημίου	Αθηνών.	

Πληροφορίες	για	τον	σύνδεσμο	της	διαδικτυακής	μετάδοσης	στο	φάκελο	«Events»	του	

email	του	ΕΚΠΑ.	

Πέμπτη,	 16	 Δεκεμβρίου	 2021,	 ώρες	 10.00-19.00:	Συνέδριο	 με	 τίτλο	 ‘«Δράξασθε	

Παιδείας	και	Ελευθερίας»	-	Όψεις	της	Ελληνικής	Επανάστασης’,	που	οργανώνει	η	Σχολή	

Eπιστημών	της	Αγωγής	του	Εθνικού	και	Καποδιστριακού	Πανεπιστημίου	Αθηνών.	

Πληροφορίες	για	τον	σύνδεσμο	της	διαδικτυακής	μετάδοσης	στο	φάκελο	«Events»	του	

email	του	ΕΚΠΑ.	

Τρίτη,	2	Νοεμβρίου	2021,	ώρα	19.00:			Κύκλος	Ομιλιών	με	θέμα	«Επιστήμη	και	Αξίες»	

που	Οργανώνει	το	Τμήμα	Ιστορίας	και	Φιλοσοφίας	της	Επιστήμης	του	ΕΚΠΑ.	

Πληροφορίες	για	τον	σύνδεσμο	της	διαδικτυακής	μετάδοσης	στο	φάκελο	«Events»	του	

email	του	ΕΚΠΑ.	

Πέμπτη,	 4	 Νοεμβρίου	 2021,	 ώρες	 16.00-22.00:	 Εκδήλωση	 με	 θέμα	 «Εσωτερικός	

έλεγχος»	που	οργανώνει	το	ΜΠΣ	«Εφαρμοσμένη	Διαχείριση	Κινδύνων».	

Τετάρτη,	 10	 Νοεμβρίου	 2021,	 ώρα		12.00:	Βράβευση	 πρωτοετών	 και	 δευτεροετών	

φοιτητών	του	Τμήματος	Διοίκησης	Επιχειρήσεων	του	ΕΚΠΑ.	

Πέμπτη,	 11	 και	 Παρασκευή	 12	 Νοεμβρίου	 2021,	 ώρες		09.30-14.00:	Συνέδριο	

«Κλιματική	 Αλλαγή	&Λογοτεχνία»	 που	 οργανώνει	 το	 Τμήμα	 Γερμανικής	 Γλώσσας	 και	

Φιλολογίας	του	ΕΚΠΑ.	

Δευτέρα	 22	 Νοεμβρίου	 2021,	 ώρα		18.00:	Διάλεξη	 του	 Διοικητή	 της	 Τράπεζας	 της	

Ελλάδος,	 καθηγητή	 Ι.	 Στουρνάρα,	 που	 οργανώνει	 το	 Σώμα	Ομοτίμων	Καθηγητών	 του	

ΕΚΠΑ.	

Δευτέρα	4	Οκτωβρίου	2021,	ώρα	18.00:			Γενική	Συνέλευση	του	Σώματος	Ομοτίμων	

Καθηγητών	του	Ε.Κ.Π.Α.	και	Διάλεξη	του	καθηγητή	Γ.	Χριστοδούλου.	

Τετάρτη,	 20,	 Πέμπτη	 21,	 Παρασκευή	 22	 και	 Σάββατο	 23	 Οκτωβρίου	 2021,	

ώρες	 	09.00-21.00:	72ο	Συνέδριο	 με	 θέμα	 “Post-

Napoleonic	Europe	Revolutions	and	Parliamentary	Institutions.		The	 case	of	Greece	on	 the	

occasion	of	 the	bicentenary	since	 the	War	of	 Independence”	στο	πλαίσιο	του	εορτασμού	

των	200	χρόνων	από	την	Ελληνική	Επανάσταση	σε	συνεργασία	τον	διεθνή	Οργανισμό	

International	 Commission	 for	 the	 History	 of	 Representative	 and	 Parliamentary	

Institutions.	

Πέμπτη,	2	έως	Σάββατο	4	Σεπτεμβρίου	2021,	ώρες	9.00-20.00:	Εργασίες	του	17ου	

Διεθνούς	 Συνεδρίου	 Περιβαλλοντικής	 Επιστήμης	 και	 Τεχνολογίας	 -	 CEST	 2021	 που	
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οργανώνεται	 από	 το	 Εθνικό	 και	 Καποδιστριακό	 Πανεπιστήμιο	 Αθηνών,	 το	

Πανεπιστήμιο	Αιγαίου	και	το	Global	Network	of	Environmental	Science	and	Technology	

(GLOBAL	 NEST).	

Πληροφορίες	για	τον	σύνδεσμο	της	διαδικτυακής	μετάδοσης	στο	φάκελο	«Events»	του	

email	του	ΕΚΠΑ.	

Παρασκευή,	24	Σεπτεμβρίου	2021,	ώρες	09.00-17.00:	Συνέδριο	με	θέμα	“14th	

ECFRSymposium”	που	οργανώνεται	από	τη	Νομική	Σχολή	του	Εθνικού	και	

Καποδιστριακού	Πανεπιστημίου	Αθηνών.	

Πληροφορίες	για	τον	σύνδεσμο	της	διαδικτυακής	μετάδοσης	στο	φάκελο	«Events»	του	

email	του	ΕΚΠΑ.	

Δευτέρα,	3	Φεβρουαρίου	2020,	ώρα	18.00	:			Διάλεξη	που	οργανώνεται	από	το	Σώμα	

Ομοτίμων	Καθηγητών	του	Εθνικού	και	Καποδιστριακού	Πανεπιστημίου	Αθηνών.	

Παρασκευή,	 7	 Φεβρουαρίου	 2020,	 ώρα	 12.00:		 1η	ανοικτή	 ημερίδα	 εργασίας	

(workshop)	 του	 Κέντρου	 Αριστείας	 «Φιλοσοφικών	 Ερευνών»	 του	 Εθνικού	 και	

Καποδιστριακού	Πανεπιστημίου	Αθηνών.	

Τρίτη,	11	Φεβρουαρίου	2020,	ώρα	18.00:		Διάλεξη	που	οργανώνεται	από	το	Τμήμα	

Ιστορίας	 και	Φιλοσοφίας	 της	Επιστήμης	 της	Σχολής	Θετικών	Επιστημών	 του	Εθνικού	

και	Καποδιστριακού	Πανεπιστημίου	Αθηνών.	

Τρίτη,	 14	 Ιανουαρίου	 2020,	 ώρες	 19.00-21.00	 :	Διάλεξη	 της	 αναπληρώτριας	

καθηγήτριας	 της	 Νομικής	 Σχολής	 του	 Ε.Κ.Π.Α.	 Ελένης	 Ρεθυμιωτάκη,	 Προέδρου	 της	

Εθνικής	 Επιτροπής	 Βιοηθικής	 με	 τίτλο:	 «Η	 πρόκληση	 της	 Τεχνητής	 Νοημοσύνης	 στην	

Ιατρική:	 Προς	 Ένα	 Νέο	 Ερευνητικό	 και	 Θεραπευτικό	 Μοντέλο».	 Η	 εκδήλωση	

οργανώνεται	 από	 το	 Τμήμα	 Ιστορίας	 και	 Φιλοσοφίας	 της	 Επιστήμης	 της	 Σχολής	

Θετικών	Επιστημών	του	Ε.Κ.Π.Α..	

Δευτέρα,	 20	 Ιανουαρίου	 2020,	 ώρα	 18.00:		 Διάλεξη	 του	 Σώματος	 Ομοτίμων	

Καθηγητών.	

Τρίτη,	 28	 Ιανουαρίου	 2020,	 ώρες	 10.00-14.00:	Συνέδριο	 με	 τίτλο:	

«Bioethics	and	the	Holocaust»	 που	 οργανώνεται	 από	 το	 Εργαστήριο	 Εφαρμοσμένης	

Φιλοσοφίας	του	Ε.Κ.Π.Α..	

Τετάρτη,	 29	 Ιανουαρίου	 2020,	 ώρα	 17.30:	Εκδήλωση	 για	 την	 παρουσίαση	

των	Πανεπιστημιακών	Ανασκαφών	στις	Κυκλάδες	και	το	Ιόνιο	που	οργανώνεται	από	την	

Γενική	Γραμματεία	Αιγαίου	και	Νησιωτικής	Πολιτικής	και	το	Ε.Κ.Π.Α..	

	

Γ. ΑΜΦΙΘΕΑΤΡΟ ΑΛΚΗΣ ΑΡΓΥΡΙΑΔΗΣ 
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Τετάρτη,	1	Δεκεμβρίου	2021,	ώρες	17.30-21.00:	Παρουσίαση	των	αποτελεσμάτων	

των	Ερευνητικών	Προγραμμάτων	του	ΕΚΠΑ	για	το	1821.	Η	εκδήλωση	οργανώνεται	στο	

πλαίσιο	του	επετειακού	εορτασμού	των	200	χρόνων	από	την	Ελληνική	Επανάσταση.	

Πληροφορίες	για	τον	σύνδεσμο	της	διαδικτυακής	μετάδοσης	στο	φάκελο	«Events»	του	

email	του	ΕΚΠΑ.	

Πέμπτη,	2	Δεκεμβρίου	2021,	ώρες	10.00-18.30:	Παρουσίαση	των	αποτελεσμάτων	

των	Ερευνητικών	Προγραμμάτων	του	ΕΚΠΑ	για	το	1821.	Η	εκδήλωση	οργανώνεται	στο	

πλαίσιο	του	επετειακού	εορτασμού	των	200	χρόνων	από	την	Ελληνική	Επανάσταση.	

Πληροφορίες	για	τον	σύνδεσμο	της	διαδικτυακής	μετάδοσης	στο	φάκελο	«Events»	του	

email	του	ΕΚΠΑ.	

Παρασκευή	3	Δεκεμβρίου	2021	και	ώρα	17.00-20.30:	Ημερίδα	με	τίτλο:	«	Η	

Ελληνική	Επανάσταση:	Φιλέλληνες	από	όλον	τον	κόσμο	και	η	φιλελληνική	τους	δράση».	

Η	εκδήλωση	οργανώνεται	από	το	Διδασκαλείο	Ξένων	Γλωσσών	του	Ε.Κ.Π.Α.	στο	

πλαίσιο	του	επετειακού	εορτασμού	των	200	χρόνων	από	την	Ελληνική	Επανάσταση.	

Η	εκδήλωση	θα	μεταδοθεί	και	διαδικτυακά	στον	

σύνδεσμο:	https://youtu.be/TbibAM00K08	

Πέμπτη,	9	Δεκεμβρίου	2021,	ώρες		9.00-21.00:	Διεθνές	συνέδριο	με	θέμα:	«Με	την	

πένα	των	άλλων:	όψεις	της	επαναστατημένης	Ελλάδας	κατά	τον	19ο	αιώνα»	που	

οργανώνει	η	Κοσμητεία	της	Φιλοσοφικής	Σχολής.	

Πληροφορίες	για	τον	σύνδεσμο	της	διαδικτυακής	μετάδοσης	στο	φάκελο	«Events»	του	

email	του	ΕΚΠΑ.	

Σάββατο,	11	Δεκεμβρίου	2021,		ώρες	9.00-18.00:	Διεθνές	συνέδριο	με	θέμα:	«Με	την	

πένα	των	άλλων:	όψεις	της	επαναστατημένης	Ελλάδας	κατά	τον	19ο	αιώνα»	που	

οργανώνει	η	Κοσμητεία	της	Φιλοσοφικής	Σχολής.	

Πληροφορίες	για	τον	σύνδεσμο	της	διαδικτυακής	μετάδοσης	στο	φάκελο	«Events»	του	

email	του	ΕΚΠΑ.	

Πέμπτη,	16	Δεκεμβρίου	2021,	ώρα	17.00:	Ημερίδα	με	τίτλο:	«Διπλωματική	Υπηρεσία	

και	εξωτερική	πολιτική»	που	οργανώνεται	στο	πλαίσιο	του	επετειακού	εορτασμού	των	

200	χρόνων	από	την	Ελληνική	Επανάσταση.	

Πληροφορίες	για	τον	σύνδεσμο	της	διαδικτυακής	μετάδοσης	στο	φάκελο	«Events»	του	

email	του	ΕΚΠΑ.	

	Παρασκευή,	17	Δεκεμβρίου	2021,	ώρες	16.00-20.00:	Εκδήλωση	με	θέμα:	

«Παρουσίαση	των	αποτελεσμάτων	του	ερευνητικού	έργου	‘TRAIL’»	που	οργανώνει	το	

Εργαστήριο	Νομικής	Πληροφορικής	της	Νομικής	Σχολής	του	ΕΚΠΑ.	
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Πέμπτη,	 4,	 Παρασκευή	 5	 και	 Σάββατο	 6	 Νοεμβρίου	 2021,	 ώρες	 10.00-

21.00:	Συνέδριο	με	τίτλο:	«Η	Επανάσταση	του	1821:	νέες	προσεγγίσεις».	Η	εκδήλωση	

οργανώνεται	από	την	Εταιρία	Μελέτης	Νέου	Ελληνισμού.	

Τρίτη	 9	 Νοεμβρίου	 2021,	 ώρες	 09.00-19.00:	Διεθνές	 Συνέδριο	 Italoellenica	 2021.	

«Γλωσσικές	και	πολιτισμικές	ιστορίες	μεταξύ	Ελλάδας	και	Ιταλίας.	Μελέτες	για	τα	200	

χρόνια	από	την	Εθνική	Επανάσταση».	Η	εκδήλωση	οργανώνεται	από	το	Τμήμα	Ιταλικής	

Γλώσσας	και	Φιλολογίας	του	ΕΚΠΑ.	

Τετάρτη,	24	Νοεμβρίου	2021,	ώρα	17.00:	Ομιλία	της	Α.Ε.	του	Πρέσβη	της	Ελβετίας,	

κυρίου	Olaf	Kjelsen	με	τίτλο:	“An	overwiew	of	Swiss	Foreign	and	European	Policy,	in	the	

context	 of	 Global	 Crises”.	 Tην	 εκδήλωση	 οργανώνει	 το	 Εθνικό	 και	 Καποδιστριακό	

Πανεπιστήμιο	 Αθηνών	 σε	 συνεργασία	 με	 την	 Κοσμητεία	 της	 Σχολής	 Οικονομικών	 και	

Πολιτικών	Επιστημών	του	ΕΚΠΑ.	

Πληροφορίες	για	τον	σύνδεσμο	της	διαδικτυακής	μετάδοσης	στο	φάκελο	«Events»	του	

email	του	ΕΚΠΑ.	

Πέμπτη	 14	 Οκτωβρίου	 2021,	 ώρες	 10.00-14.00:	Hμερίδα	 με	 αφορμή	 την	

συμπλήρωση	 170	 χρόνων	 από	 τη	 γέννηση	 του	 γλύπτη	 Γιαννούλη	 Χαλεπά	 με	

τίτλο:	«ΓΙΑΝΝΟΥΛΗΣ	ΧΑΛΕΠΑΣ	-	Σημειώσεις	για	τη	ζωή	και	το	έργο	του»	που	οργανώνει	

το	 Εθνικό	 και	 Καποδιστριακό	 Πανεπιστήμιο	 Αθηνών	 σε	 συνεργασία	 με	 το	 Κέντρο	

Πολιτισμού,	Έρευνας	και	Τεκμηρίωσης	της	Τράπεζας	της	Ελλάδος.	

Πληροφορίες	για	τον	σύνδεσμο	της	διαδικτυακής	μετάδοσης	στο	φάκελο	«Events»	του	

email	του	ΕΚΠΑ.	

Τετάρτη,	 20,	 Πέμπτη	 21,	 Παρασκευή	 22	 και	 Σάββατο	 23	 Οκτωβρίου	 2021,	

ώρες		09.00-21.00:	72ο	Συνέδριο	 με	 θέμα	 “Post-

Napoleonic	Europe	Revolutions	and	Parliamentary	Institutions.		The	 case	of	Greece	on	 the	

occasion	of	 the	bicentenary	since	 the	War	of	 Independence”	στο	πλαίσιο	του	εορτασμού	

των	200	χρόνων	από	την	Ελληνική	Επανάσταση	σε	συνεργασία	τον	διεθνή	Οργανισμό	

International	 Commission	 for	 the	 History	 of	 Representative	 and	 Parliamentary	

Institutions.	

Πέμπτη,	2	έως	Σάββατο	4	Σεπτεμβρίου	2021,	ώρες	9.00-20.00:	Εργασίες	του	17ου	

Διεθνούς	 Συνεδρίου	 Περιβαλλοντικής	 Επιστήμης	 και	 Τεχνολογίας	 -	 CEST	 2021	 που	

οργανώνεται	 από	 το	 Εθνικό	 και	 Καποδιστριακό	 Πανεπιστήμιο	 Αθηνών,	 το	

Πανεπιστήμιο	Αιγαίου	και	το	Global	Network	of	Environmental	Science	and	Technology	

(GLOBAL	 NEST).	

Πληροφορίες	για	τον	σύνδεσμο	της	διαδικτυακής	μετάδοσης	στο	φάκελο	«Events»	του	

email	του	ΕΚΠΑ.	
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Πέμπτη,	23	Σεπτεμβρίου	2021,	ώρα	09.00-20.00:	Εργασίες	του	συνεδρίου	με	τίτλο:	

«200	 Χρόνια	 Νεότερης	 Ελληνικής	 Ιατρικής»	που	 οργανώνεται	 από	 το	 Εργαστήριο	

Ιστορίας	 της	 Ιατρικής	 και	 Ιατρικής	 Ηθικής	 του	 Εθνικού	 και	 Καποδιστριακού	

Πανεπιστημίου	Αθηνών.	

Η	 εκδήλωση	 θα	 μεταδοθεί	 διαδικτυακά	 στον	

σύνδεσμο:		https://youtu.be/6vM9_zCSToM	

Τετάρτη,	 29	 Σεπτεμβρίου	 2021,	 ώρες	 16.00-19.30:	Orientation	 meeting	 των	

φοιτητών	του	Master’s	Programme	 in	Southeast	European	Studies	/	Erasmus	Mundus	

Joint	Masters	Degree	in	South	European	Studies	(EUROSUD)	ακαδημαϊκού	έτους	2021-

2022	 και	 εισαγωγική	 διάλεξη,	 που	 οργανώνεται	 από	 το	 EUROSUD.	

Πληροφορίες	για	τον	σύνδεσμο	της	διαδικτυακής	μετάδοσης	στο	φάκελο	«Events»	του	

email	του	ΕΚΠΑ.	

Δευτέρα,	 3	 Φεβρουαρίου	 2020,	 ώρα	 19.00	 :	Διάλεξη-Ανακοίνωση	 των	

αποτελεσμάτων	 της	 επιστημονικής	 έρευνας	 του	 Εθνικού	 και	 Καποδιστριακού	

Πανεπιστημίου	 Αθηνών	 με	 θέμα:	 «Ανασκαφή	 στο	 Ασκληπιείο	 της	

Επιδαύρου:		 Αποκάλυψη	 κτιρίου	 προδρομικού	 της	 Θόλου»	 στην	 περιοχή	 Θόλου	 του	

Ασκληπιείου	 της	 Επιδαύρου.	 Η	 εκδήλωση	 οργανώνεται	 από	 τον	 Τομέα	 Αρχαιολογίας	

και	Ιστορίας	της	Τέχνης	της	Φιλοσοφικής	Σχολής	του	Ε.Κ.Π.Α..	

Πέμπτη,	 6	 Φεβρουαρίου	 2020,	 ώρα	 18.00:		 Διάλεξη	 με	 τίτλο:	«Η	 επανάσταση	 του	

1821,	κινητήριες	ιδέες	και	συλλογικότητες».		Η	διάλεξη	οργανώνεται	από	το	Κοινωφελές	

΄Ιδρυμα	 Κοινωνικού	 και	 Πολιτιστικού	 ΄Εργου	 (ΚΙΚΠΕ),	 σε	 συνεργασία	 με	 τα	 Αρχεία	

Σύγχρονης	Κοινωνικής	Ιστορίας	(ΑΣΚΙ).	

Παρασκευή,		 7		 Φεβρουαρίου	 2020,	 ώρα	 14.00	 έως		 20.30	 και	 Σάββατο	 8	

Φεβρουαρίου,	ώρα	09.00	έως	21.00:		Σεμινάριο	στο	πλαίσιο	του	7ου	Κύκλου	Σπουδών	

της	Ελληνικής	Ακαδημίας	Ογκολογίας	για	την	εκπαίδευση	των	ειδικευόμενων	ιατρών	σε	

θέματα	 ογκολογίας.		 Το	 σεμινάριο	 οργανώνεται	 από	 την	 Εταιρεία	 Ογκολόγων	

Παθολόγων	Ελλάδος.	

Τρίτη,	11	Φεβρουαρίου	2020,	ώρα	12.00:	1η	ανοικτή	ημερίδα	εργασίας	 (workshop)	

για	 το	 Κέντρο	 Αριστείας	 «Ψηφιακός	 Μετασχηματισμός	 και	 Ανθρωπιστικές	 και	

Κοινωνικές	Επιστήμες».	

Τετάρτη,	 12	 Φεβρουαρίου	 2020,	 ώρα	 10.00:		 Υποδοχή	 εισερχομένων	 φοιτητών	

εαρινού	 εξαμήνου	 που	 πρόκειται	 να	 σπουδάσουν	 στα	 Τμήματα	 του	 Εθνικού	

Πανεπιστημίου	 Αθηνών	 στο	 πλαίσιο	 του	 προγράμματος	 ERASMUS+	 και	 των	 διμερών	

διεθνών	συμφωνιών	του	Ε.Κ.Π.Α..	

Πέμπτη,	 13	Φεβρουαρίου	 2020,	ώρα	 18.00:		 Διάλεξη	 με	 τίτλο:	«Η	 επανάσταση	 του	

1821,	κινητήριες	ιδέες	και	συλλογικότητες».		Η	διάλεξη	οργανώνεται	από	το	Κοινωφελές	
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΄Ιδρυμα	 Κοινωνικού	 και	 Πολιτιστικού	 ΄Εργου	 (ΚΙΚΠΕ),	 σε	 συνεργασία	 με	 τα	 Αρχεία	

Σύγχρονης	Κοινωνικής	Ιστορίας	(ΑΣΚΙ).	

Τρίτη,	 18	 Φεβρουαρίου	 2020,	 ώρα	 18.00	 :		 Ημερίδα	 με	 θέμα:	 «Ο	 Παπαδιαμάντης	

σήμερα»	που	οργανώνουν	το	περιοδικό	«Νέα	Ευθύνη»	και	η	Εταιρεία	Παπαδιαμαντικών	

Σπουδών.		Την	εκδήλωση	θα	τιμήσει	με	την	παρουσία	του	η	Α.Ε.	ο	Πρόεδρος	της	

Δημοκρατίας	κύριος	Προκόπιος	Παυλόπουλος.	

Τετάρτη,	 19	 Φεβρουαρίου	 2020,	 ώρα	 09.00	 έως	 21.00:		 Ημερίδα	 με	 θέμα:	 «Η	

εκτέλεση	των	αποφάσεων	του	ΕΔΔΑ:	Η	περίπτωση	της	Ελλάδας»	που	οργανώνεται	από	

τον	Τομέα	Διεθνών	Σπουδών	της	Νομικής	Σχολής	και	την	Athens	PIL	ΕΚΠΑ/Ι.Μ.Δ.Α.	

Πέμπτη,	 27	Φεβρουαρίου	 2020,	ώρα	 18.00:		 Διάλεξη	 με	 τίτλο:	«Η	 επανάσταση	 του	

1821,	κινητήριες	ιδέες	και	συλλογικότητες».		Η	διάλεξη	οργανώνεται	από	το	Κοινωφελές	

΄Ιδρυμα	 Κοινωνικού	 και	 Πολιτιστικού	 ΄Εργου	 (ΚΙΚΠΕ),	 σε	 συνεργασία	 με	 τα	 Αρχεία	

Σύγχρονης	Κοινωνικής	Ιστορίας	(ΑΣΚΙ).	

Παρασκευή,	10	Ιανουαρίου	2020,	ώρες	10.00-14.00:	1η	Συνάντηση	Εργασίας	για	το	

Κέντρο	 Αριστείας	 «Βιοδραστικών	 Φυσικών	 Προϊόντων».	 Η	 συνάντηση	 εργασίας	

οργανώνεται	από	το	Ε.Κ.Π.Α.	

Τετάρτη,	 15	 Ιανουαρίου	 2020,	 ώρα	 12.00-14.00:		 1η	Συνάντηση	 Εργασίας	 για	 το	

Κέντρο	 Αριστείας	 «Σχεδιασμός	 και	 Ανακάλυψη	 Φαρμάκων».	 Η	 συνάντηση	 εργασίας	

οργανώνεται	από	το	Ε.Κ.Π.Α.	

Πέμπτη,	16	Ιανουαρίου	2020,	ώρες	17.00	–	20.00:		Επιστημονική	εργασίας	με	τίτλο:	

«Θαλάσσιες	ζώνες	στην	Ανατολική	Μεσόγειο»	που	οργανώνεται	από	το	Κέντρο	Ερευνών	

Δημοσίου	Διεθνούς	Δικαίου.	

Δευτέρα,	 27	 Ιανουαρίου	 2020,	 ώρες	 10.00-16.00:		 Ημερίδα	 με	 τίτλο:	 «ARISTOIL:	

Ελαιόλαδο	και	Υγεία».	Η	ημερίδα	οργανώνεται	από	το	Τμήμα	Φαρμακευτικής	της	Σχολής	

Επιστημών	Υγείας	του	Ε.Κ.Π.Α.	

Τρίτη,	28	 Ιανουαρίου	2020,	ώρες	10.00-15.00:		Παρουσίαση	Ευρωπαϊκής	 ΄Eκθεσης	

με	 τίτλο:	 «Η	 κατάσταση	 της	 υγείας	 στην	 Ελλάδα».		 Η	 εκδήλωση	 οργανώνεται	 από	 το	

Ινστιτούτο	«Prolepsis».	

Παρασκευή	 31	 Ιανουαρίου	 2020,	 ώρα	 12.00:		 1η	ανοικτή	 ημερίδα	 εργασίας	

(workshop)	 του	 Κέντρου	 Αριστείας	 «Γαλάζια	 Ανάπτυξη	 –	 Ναυτιλιακή	

Επιχειρηματικότητα	–	Θαλάσσιο	Περιβάλλον	–	Νησιωτικότητα».			

	

Δ. ΜΟΥΣΕΙΟ ΙΣΤΟΡΙΑΣ -ΠΑΛΑΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 
Δευτέρα,	1	Noεμβρίου,	Δευτέρα,	8	Νοεμβρίου,	Δευτέρα,	15	Νοεμβρίου,	Δευτέρα,	

Δευτέρα,	 22	 Νοεμβρίου,	 Δευτέρα,	 29	 Νοεμβρίου	 ώρα	 17:30	Σεμινάρια	 ΠΜΣ	 «Η	
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επιστήμη	 του	 στρες	 και	 η	 προαγωγή	 της	 Υγείας»	 της	 Ιατρικής	 Σχολής	 του	 ΕΚΠΑ.	

Είσοδος	με	προσκλήσεις.	

Σάββατο,	6	Νοεμβρίου	ώρα	10:00	Ημερίδα	ΠΜΣ	του	Τομέα	Λογοτεχνίας	–	Πολιτισμού	

του	 Τμήματος	 Αγγλικής	 Γλώσσας	 και	 Λογοτεχνίας	 της	Φιλοσοφικής	 Σχολής	 ΕΚΠΑ	 με	

θέμα	“Anglophone	Literatures	in	the	21st	century”.	Είσοδος	με	προσκλήσεις.	

Δευτέρα,	 8	 Νοεμβρίου	 ώρα	 12:00	Ημερίδα	 Ιστορίας	 της	 Τέχνης	 που	 οργανώνει	 η	

επιτροπή	 Πανελληνίου	 Μεταπτυχιακού	 Συνεδρίου	 Ιστορίας	 της	 Τέχνης.	 Είσοδος	 με	

προσκλήσεις.	

Παρασκευή,	12	Νοεμβρίου	ώρα	16:00	Ημερίδα	«Κλιματική	Αλλαγή	και	Λογοτεχνία»	

που	 διοργανώνει	 το	 Τμήμα	 Γερμανικής	 Γλώσσας	 και	 Λογοτεχνίας	 της	 Φιλοσοφικής	

Σχολής	του	ΕΚΠΑ.	Είσοδος	με	προσκλήσεις.	

Δευτέρα,	 4	 Οκτωβρίου	 2021,	ώρα	 18:00	Εκδήλωση	 ΠΜΣ	 «Διοίκηση,	 Αναλυτική	 και	

Πληροφορική	Επιχειρήσεων»	του	Τμήματος	Οικονομικών	Επιστημών	ΕΚΠΑ.	Είσοδος	με	

προσκλήσεις.	

Παρασκευή,	15	Οκτωβρίου	2021,	ώρα	17:30,	Σάββατο	16	Οκτωβρίου	2021,	ώρα	

09:30,	 Παρασκευή	 29	 Οκτωβρίου	 2021,	 ώρα	 17:30	 &	 Σάββατο	 30	 Οκτωβρίου	

2021,	 ώρα	 09:30	Σεμινάρια	 Συνθετικής	 Ψυχοθεραπείας	 που	 διοργανώνει	 το	 Κέντρο	

Επιμόρφωσης	και	Δια	Βίου	Μάθησης	του	Πανεπιστημίου	Θεσσαλίας.		

Δευτέρα,	 30	 Αυγούστου	 2021,	 ώρα	 20.00:	Εκδήλωση	 προς	 τιμή	 των	 μελών	 της	

Συγκλήτου.			

Κυριακή,	2	Φεβρουαρίου,	11:00-16:00:	To	Μουσείο	θα	είναι	ανοικτό	στο	κοινό.	Στις	

13:00	θα	πραγματοποιηθεί	δωρεάν	ξενάγηση.	

Δευτέρα,	3	Φεβρουαρίου,	Δευτέρα,	10	Φεβρουαρίου,	Δευτέρα,	17	Φεβρουαρίου,	

Δευτέρα,	 24	 Φεβρουαρίου,	 ώρα	 18:30:	Κύκλος	 διαλέξεων	 «Αθήνα:	 185	 χρόνια	

πρωτεύουσα»	με	την	αθηναιογράφο	και	συγγραφέα	Άρτεμη	Σκουμπουρδή.	Οι	διαλέξεις	

διοργανώνονται	από	τον	πολιτιστικό	φορέα	Action	Plus.	

Πέμπτη,	 27	 Φεβρουαρίου,	 ώρα	 18:30:	Υποδοχή	 Μεταπτυχιακών	 Φοιτητών/τριών	

των	 Προγραμμάτων	 Μεταπτυχιακών	 Σπουδών	 και	 Διδακτορικών	 Σπουδών	

ακαδημαϊκού	 έτους	 2019-2020	 του	 Τμήματος	 Θεολογίας	 του	 Εθνικού	 και	

Καποδιστριακού	Πανεπιστημίου	Αθηνών.	

Παρασκευή,	 10	 Ιανουαρίου	 2020,	 ώρες	 16:00	 –	 19:30:	Ημερίδα	 με	 τίτλο:	 «Οι	

προκλήσεις	 της	 αρχαιολογίας	 στη	 σύγχρονη	 εποχή»	 που	 οργανώνει	 ο	

πολιτιστικός	φορέας	EMOS.	

Κυριακή,	12	Iανουαρίου	2020,	ώρες	11:00-16:00:	To	Μουσείο	θα	είναι	ανοικτό	στο	

κοινό.	Στις	13:00	θα	πραγματοποιηθεί	δωρεάν	ξενάγηση.	
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Δευτέρα,	13	 Ιανουαρίου	και	Δευτέρα,	 27	 Ιανουαρίου,		 2020,		ώρα	18:30:	Κύκλος	

διαλέξεων	 «Αθήνα:	 185	 χρόνια	 πρωτεύουσα»	 με	 την	 αθηναιογράφο	 και	 συγγραφέα	

Άρτεμη	 Σκουμπουρδή.	 Οι	 διαλέξεις	 οργανώνονται	 από	 τον	 πολιτιστικό	 φορέα	 Action	

Plus.	

Παρασκευή,	 24	 Ιανουαρίου	 2020,	 ώρες	 17:00	 –	 20:00:	Hμερίδα	 με	 τίτλο:	

«Προστασία	πολιτιστικών	αγαθών:	νομικό	πλαίσιο,	προκλήσεις	και	σύγχρονες	εξελίξεις»	

που	 οργανώνει	 το	 Τμήμα	 Μουσείων	 και	 Ιστορικών	 Αρχείων	 του	 Εθνικού	 και	

Καποδιστριακού	 Πανεπιστημίου	 Αθηνών,	 το	 Ίδρυμα	 Διεθνών	 Νομικών	

Μελετών	Καθηγητού	 Ηλία	 Κρίσπη	και	 Δρ.	 Αναστασίας	 Σαμαρά-Κρίσπη	και	 το	

Γραφείο	του	Ευρωπαϊκού	Κοινοβουλίου	στην	Ελλάδα.	

	

9.2		Ανοικτά	Σεμινάρια	Γραφείου	Διασύνδεσης	ΕΚΠΑ	

Κάθε	 μήνα	 πραγματοποιούνται	 	ολιγόωρα	 ενημερωτικά	 σεμινάρια	 (με	 φυσική	

παρουσία	 ή	 webinars)	 για	 την	 ενδυνάμωση	 των	 δεξιοτήτων	 φοιτητών	 και	

αποφοίτων	στην	προσπάθειά	τους	να	αναζητήσουν	εργασία	ή	να	δημιουργήσουν	

την	δική	τους	επιχείρηση.	Στο	πλαίσιο	αυτών	των	ανοικτών	σεμιναρίων	ειδικοί	

εμπειρογνώμονες,	experts	συγκεκριμένων	τομέων	και	σύμβουλοι	σταδιοδρομίας	

θα	παρουσιάζουν	με	εύληπτο	και	κατανοητό	τρόπο	θέματα	αιχμής	που	αφορούν	

τις	εξελίξεις	στην	αγορά	εργασίας	και	συμβουλές	για	βελτίωση	της	προσωπικής	

προσπάθειας	για	ένταξη	και	κινητικότητα	στην	αγορά	εργασίας.	

ΗΜΕΡΕΣ	ΚΑΡΙΕΡΑΣ	2022	

Ομαδικά	 Εργαστήρια	 Συμβουλευτικής	 Επιχειρηματικότητας	

"ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ	ΣΧΕΔΙΟ"	

Δημιούργησε	 ένα	 Επιτυχές	 Ξεκίνημα	 στην	 Επαγγελματική	 σου	 Ζωή:	

Βιογραφικό	 Σημείωμα	 –	 Συνοδευτική	 Επιστολή	 -	 Συνέντευξη	 Εργασίας-	

LINKEDIN	

Η	δεξιότητα	του	Σώματος	και	η	Θετική	Γλώσσα	σε	Συνέντευξη	Εργασίας	

Η	 Δεξιότητα	 της	 επίλυσης	 προβλημάτων	 και	 συγκρούσεων	 ως	 μέσο	

πλοήγησης	σε	επαγγελματικά	περιβάλλοντα.	

”Κρίσιμες”	 δεξιότητες	 διαχείρισης	 της	 σταδιοδρομίας	 σε	 κρίσιμες	

περιόδους	

Διαχείριση	άγχους	και	χρόνου	κατά	τη	διάρκεια	της	εξεταστικής	περιόδου	

Πώς	 διαχειρίζομαι	 την	 πολυπλοκότητα,	 τα	 λάθη	 και	 τις	 αποτυχίες	 στη	

σταδιοδρομία	μου	
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Πως	 γίνεται	 η	 μετάβαση	 από	 τις	 βασικές	 σπουδές	 στα	 σύγχρονα	

επαγγελματα	

Η	 επίδραση	 της	 πανδημίας	 στην	 επαγγελματική	 ανάπτυξη:	 ο	 ρόλος	 των	

δεξιοτήτων	διαχείρισης	της	σταδιοδρομίας	

Προοπτικές	απασχόλησης	στη	Διοίκηση	της	Ευρωπαϊκής	Ένωσης	

CIVIS:	Το	Ευρωπαϊκό	Πανεπιστήμιο	

Αναγνωρίζω	 τα	 προσόντα	 μου	 και	 προσανατολίζομαι	 στο	 δρόμο	 της	

σταδιοδρομίας.	 Εθνικές	 και	 Ευρωπαϊκές	 δράσεις	 και	 εργαλεία	 του	

ΕΟΠΠΕΠ	για	την	υποστήριξη	των	φοιτητών	και	των	αποφοίτων	

Μεταβάσεις	στην	σταδιοδρομία:	Εμπόδιο	ή	Ευκαιρία;	

Ευρωπαϊκό	Σώμα	Αλληλεγγύης	

Ο	δρόμος	για	την	επιστήμη	των	δεδομένων	Webinar:	02/03/2021	17:00	

Προσωποποιημένο	πρόγραμμα	προπόνησης	μέσω	ανάλυσης	DNA	

Βασικές	πειραματικές	τεχνικές	στη	Συνθετική	Βιολογία	

Κέντρο	Αρχιμήδης-	1ο	Εργαστήριο	Μεταφοράς	Τεχνολογίας	

Σύνταξη	βιογραφικού	σημειώματος	προς	εύρεση	εργασίας	

Ειδική	 Αγωγή	 &	 Εκπαίδευση:	 Σχεδιασμός	 και	 εφαρμογή	 εκπαιδευτικών	
και	ψυχολογικών	τεχνικών	

Η	 Ευρωπαϊκή	 Διαχείριση	 του	 Μεταναστευτικού	 στην	 Ανατολική	
Μεσόγειο:	Η	ΕΕ,	η	Ελλάδα	και	η	Τουρκία	

Ιστορίης	 Επίσκεψις:	 Μια	 επαναπροσέγγιση	 της	 Ιστορίας,	 των	
προβλημάτων	και	των	μεθόδων	της	Η	Επανάσταση	του	1821	

9.3	Λοιπές	ανοικτές	εκδηλώσεις	και	δρασεις	

(α)	Ιστορίης	Επίσκεψις.	

Μια	επαναπροσέγγιση	της	Ιστορίας,	των	προβλημάτων	και	των	μεθόδων	

της	Μικρασιατική	Εκστρατεία	και	Καταστροφή	

https://hub.uoa.gr/educational-program-of-school-of-philosophy/		

	

(β) Κύκλος Οµιλιών “21 Οµιλίες για το ’21”: “Ιστορώντας την Επανάσταση του 
1821: ιστοριογραφικά σχήµατα και θεσµοί” 
https://estories.uoa.gr/el/draseis/21-omilies-gia-to-21		
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(γ)	Ανοικτές	Δράσεις		

https://estories.uoa.gr/draseis		

	

(δ)	CIVIS	Courses	

https://civis.eu/en/civis-courses		

https://civis.eu/en/blended-intensive-programmes		

https://civis.eu/en/open-online-courses		

https://civis.eu/en/learn-languages-with-civis		

	

(ε)	 Κύκλος	 διαλέξεων	 με	 αντικείμενο	 τη	 γλώσσα	 και	 τον	 πολιτισμό	

των	ελληνόφωνων	της	νότιας	Ιταλίας,	ανοίγει	το	«Εργαστήριο	Γλώσσας,	

Μετάφρασης	 &	 Μελέτης	 των	 σχέσεων	 μεταξύ	 Ιταλικής	 &	 Ελληνικής	

Γλώσσας»	(LabItEl)	του	Τμήματος	 Ιταλικής	Γλώσσας	και	Φιλολογίας	του	

ΕΚΠΑ	υπό	την	αιγίδα	του	Ελληνικού	Ιδρύματος	Πολιτισμού.	

http://www.ill.uoa.gr/synedria-hmerides-diale3eis.html		

https://www.protothema.gr/greece/article/1129106/kuklos-dialexeon-

gia-ti-glossa-kai-ton-politismo-ton-ellinofonon-tis-notias-italias/		

	

	
(στ)	«Θέατρο-Τραύμα-Θεραπεία»	από	το	Τμήμα	Θεατρικών	Σπουδών	του	

ΕΚΠΑ	 υπό	 την	 αιγίδα	 της	 Κοσμητείας	 της	Φιλοσοφικής	 Σχολής	 και	 την	

υποστήριξη	των	εκδόσεων	Αρμός.	

4	ΨΗΦΙΑΚΕΣ	ΣΥΝΟΜΙΛΙΕΣ-27	Δεκεμβρίου	2020	-	20	Ιουνίου	2021	

Μια	 εξερεύνηση	 του	 ιαματικού	 χαρακτήρα	 των	 επιτελεστικών	 τεχνών	
από	την	αρχαιότητα	έως	τις	μέρες	μας.	
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10.  Η προσφορά του ΕΚΠΑ και της Ιατρικής Σχολής του στην 
περίοδο της Πανδημίας (  Στόχος Βιώσιμης Ανάπτυξης 3:  Καλή 
Υγεία και Ευημερία» 
 
Tο	 έργο	 του	 Εθνικού	 και	 Καποδιστριακού	 Πανεπιστημίου	 Αθηνών	 στην	 κρίση	 της	

πανδημίας	 COVID19	 Ένας	 χρόνος	 μετά	 ΜΑΡΤΙΟΣ	 2020	 -	 	 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ	 2021	(PDF,	

4.4MB)	

The	 presence	 of	 the	 National	 and	 Kapodistrian	 University	 of	 Athens	 in	 the	 crisis	 of	

COVID-19	pandemic.	A	year	later	MARCH	2020-	FEBRUARY	2021	

Οι	Κλινικές	περιστατικών	COVID-19	του	ΕΚΠΑ	

Τα	Εργαστήρια	COVID-19	του	ΕΚΠΑ	

	

Η	 χώρα	 μας	 από	 τον	 Μάρτιο	 του	 2020	 βρίσκεται	 σε	 μια	 κρίσιμη	 και	

δύσκολη	περίοδο	 λόγω	 της	 πανδημίας	 COVID19.	 Ιδιαιτέρως,	 όμως,	 τον	Μάρτιο	

του	 2020,	 όταν	 κληθήκαμε	 ως	 Χώρα	 να	 αντιμετωπίσουμε	 τις	 επιπτώσεις	 της	

πανδημίας,	που	τις	βλέπαμε	να	έρχονται	από	γειτονικά	μας	κράτη,	το	ΕΚΠΑ	ήταν	

από	τους	πρώτους	θεσμούς	που	βρέθηκε	περισσότερο	έτοιμο	για	αυτή	τη	μάχη.	

Η	 συνεισφορά	 του	 ΕΚΠΑ	 στην	 εθνική	 αυτή	 προσπάθεια	 ήταν	 και	

παραμένει	 διαρκής	 και	 σημαντική.	 Το	 Ίδρυμά	 μας	 προσέφερε	 και	 συνεχίζει	 να	

προσφέρει	 συγκεκριμένες	 και	 εξειδικευμένες	 δράσεις	 σε	 όλα	 τα	 επίπεδα	

αντιμετώπισης	της	πανδημίας	COVID	19,	προασπίζοντας	ταυτοχρόνως	την	υγεία	

όλων	των	μελών	της	πανεπιστημιακής	κοινότητας.	

Όλη	 αυτή	 την	 περίοδο	 βασικό	 μέλημά	 μας	 είναι	 να	 συνεχίσει	 το	

Πανεπιστήμιό	 μας	 αδιαλείπτως	 το	 έργο	 του	 ως	 προς	 την	 άρτια	 μετάδοση	 της	

γνώσης,	την	πρωτοποριακή	έρευνα,	και	σε	θέματα	COVID19,	για	την	παραγωγή	

νέας	 γνώσης	 και,	 παράλληλα,	 την	 προσφορά	 υπηρεσιών	 υψηλής	 ποιότητας	

Υγείας	προς	την	Πολιτεία	και	την	Κοινωνία.	Έργο	σε	συνθήκες	που	συχνά	ήταν	

πρωτόγνωρα	 δύσκολες,	 ειδικότερα	 στις	 Κλινικές	 Covid	 και	 τις	 Μονάδες	

Εντατικής	Θεραπείας	του	ΕΚΠΑ,	που	κάλυψαν	και	καλύπτουν	σημαντικό	μέρος	

του	ιατρικού	έργου	του	Δημόσιου	Συστήματος	Υγείας.	

Η	 ειδική	 έκδοση	 και	 οι	 ενημερώσεις	 που	 αναρτώνται	 παρακάτω	

καταγράφουν	εντελώς	συνοπτικά	αυτό	το	έργο,	καθώς	οι	συχνά	υπεράνθρωπες	

προσπάθειες	 και	 η	 αγωνία	 ειδικότερα	 του	 ιατρικού	 και	 νοσηλευτικού	
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προσωπικού	μας	δεν	μπορεί	πλήρως	να	αποτυπωθεί	σε	ένα	έντυπο,	όπως	επίσης	

και	ο	αγώνας	των	νοσηλευομένων	κυρίως	στις	ΜΕΘ	των	Κλινικών.	

Η	Ιατρική	Σχολή,	κατά	τα	184	χρόνια	λειτουργίας	της,	παρέχει	εξαιρετικά	

υψηλού	 επιπέδου	 εκπαίδευση	 και	 παράγει	 ερευνητική	 δραστηριότητα	που	 την	

κατατάσσει		μεταξύ	των	150	καλύτερων	Ιατρικών	Σχολών	του	κόσμου.	

Σήμερα	 φοιτούν	 στη	 Σχολή	 3054	 προπτυχιακοί	 και	 5000	 μεταπτυχιακοί	

φοιτητές.	 Ταυτόχρονα	 οι	 Πανεπιστημιακές	 Κλινικές	 και	 τα	 Εργαστήρια	

συμμετέχουν	και	στην	εκπαίδευση	των	ειδικευομένων	ιατρών	του	ΕΣΥ,	έχοντας	

λόγω	μεγάλης	ζήτησης	πολυετή	λίστα	αναμονής.	

Κλινικό	έργο	

Στη	Σχολή	λειτουργούν	συνολικά	86	Πανεπιστημιακές	Κλινικές	και	Εργαστήρια	

εγκατεστημένα	στο	 Γουδί,	 σε	Πανεπιστημιακά	Νοσοκομεία	 όπως	 το	Αττικό,	 το	

Λαϊκό,	 το	 Αρεταίειο	 και	 το	 Αιγινήτειο	 και	 σε	 Νοσοκομεία	 του	 ΕΣΥ	 όπως	

Ιπποκράτειο,	 Σωτηρία,	 Ευαγγελισμός,	 Αλεξάνδρα,	 Παίδων	 Αγ.	 Σοφία	 και	 Αγλ.	

Κυριακού,	Γεννηματάς,	Σισμανόγλειο,	Α.	Συγγρός,	ΚΑΤ,	Αγ.	Όλγα,	προσφέροντας	

καθημερινά	 υψηλού	 επιπέδου	 υπηρεσίες	 υγείας	 και	 επιτελώντας	 μεγάλο	

ποσοστό	του	συνολικού	εφημεριακού	έργου	στο	λεκανοπέδιο	της	Αττικής.	

Οι	 Πανεπιστημιακές	 αυτές	 δομές	 δεν	 εξυπηρετούν	 μόνο	 την	 Αττική,	 καθώς	

αποτελούν	κέντρα	αναφοράς	για	όλη	τη	χώρα,	με	ασθενείς	από	κάθε	γωνιά	της	

νησιωτικής	 και	 ηπειρωτικής	 Ελλάδας	 να	 απευθύνονται	 σε	 Πανεπιστημιακές	

Κλινικές	 της	 Σχολής	 μας	 για	 την	 αντιμετώπιση	 της	 ασθένειας	 τους,	

ακολουθώντας	εξειδικευμένες	θεραπευτικές	επιλογές.	

Κέντρα	Εμπειρογνωμοσύνης	Σπανίων	Νοσημάτων	

Η	Ιατρική	Σχολή	σε	συνεργασία	με	Τμήματα	του	ΕΣΥ	έχει	αναπτύξει	18	Κέντρα	

Εμπειρογνωμοσύνης	 Σπανίων	 Νοσημάτων.	 Τα	 Κέντρα	 είναι	 μοναδικά	 για	 το	

σύστημα	 υγείας	 και	 διαθέτουν	 γνώσεις	 και	 εξειδίκευση	 για	 τη	 διάγνωση,	 την	

περίθαλψη,	την	παρακολούθηση	και	τη	διαχείριση	των	ασθενών	με	σπάνιες	και	

πολύπλοκες	νόσους.	Τα	κέντρα	αυτά	ενσωματώνουν	στη	λειτουργία	τους	πολύ-

επιστημονική	Ομάδα	με	Πανεπιστημιακούς	και	Ιατρούς	του	ΕΣΥ	με	εμπειρία	στη	

διαχείριση	«σπάνιων»	ασθενών	και	συνεργάζονται	με	άλλα	κέντρα	και	δίκτυα	σε	

ευρωπαϊκό	επίπεδο.	

Πανδημία	
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Από	 την	 πρώτη	 ημέρα	 εμφάνισης	 της	 πανδημίας	 οι	 Πανεπιστημιακές	

Κλινικές	και	τα	Εργαστήρια	της	Ιατρικής	Σχολής	Αθηνών	στρατεύτηκαν	μαζί	με	

τα	Τμήματα	του	ΕΣΥ	για	τη	ανάσχεση	της	προσφέροντας	πολύτιμες	υπηρεσίες.	

Στις	Κλινικές	αναφοράς	περιστατικών	COVID-19	της	Ιατρικής	Σχολής	του	ΕΚΠΑ	

έχουν	νοσηλευτεί	έως	σήμερα	χιλιάδες	ασθενείς	με	λοίμωξη	COVID-19.	

Πανεπιστημιακή	ΜΕΘ	«Ευαγγελισμός«:	έχουν	νοσηλευτεί	έως	σήμερα	πάνω	από	

1000	 ασθενείς,	 Ά	 Πανεπιστημιακή	 Πνευμονολογική	 Κλινική	 «Σωτηρία«:	 έχουν	

νοσηλευτεί	έως	σήμερα	πάνω	από	1000	ασθενείς	εκ	των	οποίων	337	στην	ΜΕΘ	

Πανεπιστημιακό	 Νοσοκομείο	 «Αττικόν»	 :	 έχουν	 νοσηλευτεί	 πάνω	 από	 3.800	

ασθενείς	 στις	 Πανεπιστημιακές	 Κλινικές,	 Πανεπιστημιακή	 ΜΕΘ	 «Αττικόν»	 436	

ασθενείς.	 «Λαϊκό»	Πανεπιστημιακό	Νοσοκομείο:	 πάνω	 από	 1300	 ασθενείς	 στις	

Πανεπιστημιακές	 Κλινικές,	 «Ιπποκράτειο»	 Νοσοκομείο	 Αθηνών:	 στην	

Πανεπιστημιακή	 Παθολογική	 πάνω	 από	 2000	 ασθενείς,	 Νοσοκομείο	

«Αλεξάνδρα«:	 πάνω	 από	 1300	 ασθενείς	 με	 COVID,	 εκ	 των	 οποίων	 οι	 200	 στην	

Πανεπιστημιακή	Γυναικολογική	Κλινική.	

Πολλά	 Εργαστήρια	 της	 Ιατρικής	 Σχολής	 του	 ΕΚΠΑ	 ήταν	 εξαρχής	 στο	

επίκεντρο	 των	 δράσεων	 καλύπτοντας	 τις	 διαγνωστικές	 ανάγκες	 πολλών	

Νοσοκομείων	 και	 Κέντρων	 Υγείας	 ευρύτερων	 γεωγραφικών	 περιοχών	 με	

μοριακές	εξετάσεις	κλινικών	δειγμάτων	για	την	ανίχνευση	του	νέου	κορωνοϊού	

με	 τη	 μέθοδο	 real-time	 RT-PCR.	 Τα	 εργαστήρια	 είναι	 εξοπλισμένα	 με	 υψηλής	

τεχνολογίας	αναλυτές	και	έχουν	αναλύσει	εκατοντάδες	χιλιάδες	δείγματα	μέχρι	

σήμερα.	

	

Εκατοντάδες	 δημοσιεύσεις	 για	 την	 πανδημία	 σε	 μεγάλα	 διεθνή	

επιστημονικά	περιοδικά	

Επιπλέον,	η	Ιατρική	Σχολή	του	ΕΚΠΑ	πρωτοπορεί	και	στην	έρευνα	σχετικά	με	τον	

νέο	 κορωνοϊό	 και	 τη	 νόσο	 COVID-19,	 έχοντας	 έως	 τώρα	 εκατοντάδες	

δημοσιεύσεις	 σε	 μεγάλα	 διεθνή	 περιοδικά,	 πολλές	 περισσότερες	 από	

οποιαδήποτε	άλλη	δομή	υγείας	στην	Ελλάδα.	Δημοσιεύσεις,	οι	οποίες	σχετίζονται	

με	 πρωτογενή	 έρευνα,	 συμμετοχή	 σε	 διεθνείς	 κλινικές	 μελέτες,	 εισαγωγή	

κατευθυντήριων	γραμμών	και	προτάσεων.	
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Επιπροσθέτως	μέλη	της	Ιατρικής	Σχολής	του	ΕΚΠΑ	έχουν	στελεχώσει	όλες	τις	

Επιτροπές	 Εμπειρογνωμόνων	 του	 Υπουργείου	 Υγείας	 για	 την	

αντιμετώπιση	της	πανδημίας.	

	

	

	 	

	


